
r
LÖT.

XVU evt 166. Vasárnap, Julius 20.
$ íII ■
Is

DEBRECZEN1DJSAG
ELŐFIZETÉSI ÁB;

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — C 
Vidéken « ® ^

Epilog.
A szinházkérdás elintézve.

A tengeri kígyónak le van vágva 
a feje, a nagy kérdés, mely annyi 
izgalmat okozott, annyi munkát adott 
és annyi ellenségeskedést keltett — be 
van fejezve, a szinügyi bizottság újra 
összeült és természetes egyszerűség­
gel csoportosított, tárgyilagos okok ki­
fejtésével újra azt a véleményt adta, 
hogy a színház ma megnyugvást kel­
lőleg Mezey Bélának adható ki.

A város tanácsa azonban az ülés 
után szintén ülést tartott és a színhá­
zat Mezey Bélának kiadta.

Aki végig hallgatta a szinügyi bi­
zottság ülését, lehetetlen, hogy ezt ne 
találta volna a legtermészetesebb és 
legmegnyugtatóbb megoldásúak, hacsak 
elfogult nem volt e kérdésben.

Ditrói Mór nagy miivészegyéni- 
sége előtt mindenki mélyen meghaj­
totta lobogóját, sőt ennél az aktusnál 
se megkisebbités, se sérelem nem érte.

Debrecen város gyengéd kezek­
kel mintegy megóvta és karonfogva
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THAN GYULA.
félrevezette öt onnan, ahol a neki 
idegen üzleti terület kezdődik, amely­
hez ö most felkészülve nem volt.

az üzletek világa az üzletembe­
reké, ne törekedjék oda az, aki ideá­
lizmussal és rajongó pályaszeretettel 
a müvészoldalon járt eddig s aki a 
másik oldalon most akar járni tanulni. 
Ahhoz nagyon jó vezetők kellenek, 
nagyon biztos tapasztalat és még na­
gyon sok kellék.

Az ügy elintézése hisszük, hogy 
az egész nagyközönségre kedvező ha­
tással lesz, kihúzza a helyi társadalmi 
és közélet testéből azt a szálkát, mely 
maga körül örökké elmérgesitetto és 
forróságban tartotta a vért.

Az uj igazgató megkezdheti és 
azonnal meg is kezdi szervezkedését, 
a színház berendezését, hiszen mind­
ehhez alig van mindössze hat hete. 

az uj igazgató uj ember, egyszerű 
; ember, aki nem hozott ide mást, mint 

becsületes jóindulatot, munkakészséget 
és azt a vágyat, hogy e díszes meg­
bízásnak, élete legszebb és legnagyobb 
munkájának megfelelhessen.

Ebben a törekvésben tiszteletbeli

BMBKömdSBO ás KIADÓaiVATAI.: 
Debrecen, Kossuth-ntoa 1. uta. '■ 1 i ttneleb 

(Debreoenl £l»á flicareicpsnitw J, 11 ill

kötelességünk őt valamennyiünknek 
támogatni, ezzel a magunk közönsé­
gének a magunk szinügyét támogatjuk 
csak.

A jegyzőkönyvi különvélemények 
majd csak elpihennek a jó öreg irat­
tárban. az élet napirendre tér felettük.

Egyház és iskola.
A püspöki titkár szabadságon. 

Hajdú Zsigmond, dr. Baltazár Dezső püspök 
népszerű titkára ma kezdi meg egy liavi 
szabadságát. Távolléte alatt Dávidba zy 
János fogalmazó helyettesíti.

Uj főiskolai tanár. A főiskola böl­
csészeti fakultásán a német nyelvészeti tan­
szék tárgyait a jövő tanévben Huss Richard 
egyetemi magántanár fogja előadni. Húss 
Richards mint helyettes-tanár fog működni 
s az egyházkerület majd később fog gon­
doskodni az állás végleges betöltéséről.

A Svetits-xntézati egyéves női ke­
reskedelmi tanfolyam, mely már több 
év óta fennáll és növendékeinek szép gya­
korlati képességet és kenyérkeresetet nyújt, 
a jövő iskolaévben is megnyílik. A felvi­
telre naponkint jelentkezni lehet az intézet 
főnökségénél.

Legszebb szalmakalapok FEKETÉNÉL
A borért.

Bálint bácsi — mert úgy hívta őt a 
vendégsereg apraja-nagyja — ma este ki- 
tünő jő kedvében van. Végig sétál a hosszú 
asztalsorok között, jóizüket mond ide is, 
oda is s aztán nem mulasztja el meguor- 
zsölni a kezét s önelégülten mosolyogni 
maga elé. Mert hát ez már neki szokása, 
ha igy egy csomóban, barátságos egyetér­
tésben látja vendégeit...........................

a szegletben nagy társaság ül együtt. 
Ott van a kis város legnagyobb cséplő ta­
nyája, handa-bandázik a jegyző, ott speku­
lál az építőmester, jó tanácsokat oszto­
gat a polgármester. O man szólal meg a 
jegyző ur :

— Balint bácsi, hát ima, két eszten­
deje, hogy nom láttuk !

— Csak két boté jegyző ur 
Ungot-Bereget bejártam, míg egy 
lőrére találtam. Borok után jártam,, 
hoztam is olyanokat, hogy a püspö.c is 
megnyalná utána a száját.. Néhány száz 
üveggel ma egy szuszra a jó tokajiból le is
házaltam. .

— Hát látni kék azt a bort, Bálint 
bácsi talán mi is ráfanyarodnánk.

— Szívesen, jegyző ur,. azt akarom, 
hogy fogjon. Ámbár nagy kópé a hetesem 
is, mig lehúztuk a bort, ö is tovább állított

Azóta 
kis jó 
hanem

varry bárom üveget. Szörnvon bomlik a szép 
lány, meg a jo bor után. Ha nőm jártam 
volna túl az eszén, ő maga elfogyasztotta 
volna — akár az egészet is.

—- Hogy járt túl az eszén Bálint bácsi f 
_ szólott bele a minden iránt érdeklődő
fiskális. „, . .— Halljuk ! Halljuk ! — kiáltanak mind­
annyian. , í., ....

— Úgy, hogv hozattam vele a patikából
árzénikumot s előtte öntöttem bele három 
butellába, aztán összevegyitettem a többi­
vel s oda vetettem neu: „Na János, ha 
mist ebből csenni mersz s ha véletlenül azt 
az üveget viszed el, amelyikben az az ar­
zént num van, akkor másnapra felfordulsz .
_ Kerüli is az én hetesem, közel se lehetne
a butelliákhoz verni. Azóta alig bírok vele, 
mert hát bosszantja a turpisságom. ..

— Igen, de Bálint bácsi is megjárhatja 
— szólt bele az építőmester . . .

— Bizony meg. — segít erősíteni a
többi is.

— De hogy járom ; en megjegyeztem az 
üveget. Mikor olyan kitűnő, jó tokaji borról 
van szó, vigyázni kell az embernek. Olyan
annak a színe, ize, hogy na '•

— Hozzon csak egy üveggel, hangzott
egyszerre több torokból.

Bálint bácsi hamar ott termett az 
üveg borral, hanem mig a butelhás üveg­

hez és a tokaji borhoz méltó talpas poha­
rakért jár, addig az élelmes kefekötő mind 
kiitta a bort, amin persze a társaság jót 
nevetett. — Aztán, mint aki titkolni sze­
retné bűnét, szivvelT élekkel esititotta a 
kompániát.

Bálint bácsi visszatért s azonnal feltűnt 
neki, hogy itt már nincs szükség a tál na s 
poharakra, mert üres az üveg. De hogy tisz­
tában legyen azzal, ki itta meg a bort és 
hogy kinek kell fizetni, alig tette le a po­
harakat, felkapta az üveget s igy kiáltott fel:

— Szent Isten! Ezt a bort megitta va­
laki? Uram teremtőm, hiszen én megtéved­
tem. — Ez az arzeuikus, ez a megmérge­
zett bor , • .

A kefekötő felugrott, a gyomrához ka­
pott, ordított egyet, arca szine megváltozott 
s aztán hebegve mondta ki:

— Egek! . . . — hiszen a bort én
ittam meg!

— Igen — szólt mosolyogva Bálint 
bácsi — csak azt akartam tudni, kinek szá­
mítsak majd fel 2 korona 40 fillért, mert 
hála Istennek, ebben ugyan sohasem volt ar- 
zenikum.

És a társaság tagjai jóizüeket kacagva 
dőltek jobbra-balra s a jó tréfáért már csak 
közösen fizették meg az egy üveg tokaji 
asszut.
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fi tanitóválasztás estélye 
a Debreceni re/, egyházban.

A vasárnap tartandó presbyteri gyűlé­
sen töltik be a megboldogult Ökrös István 
tanító megüresedett helyét. Ez alkalommal 
helyénvalónak tartom, ha a tanitóvalasz- 
tásról némely dogot elmondok.

Mikor egy-egy tanítói állás megürese­
dik Debrecenben, a vidéki tanítók tömege­
sen szoktak pályázni arra. A laikusok azt 
hiszik, hogy ez a tülekedés azért van, mert 
a debreceni tanítóság több fizetéssel jár, 
mint a vidéki. Azt hiszem, tévednek. Nem 
ogy vidéki felekezeti tanítónak több jöve­
delme van, mint a debreceni oktatónak. De 
még a kevesebb dotációval biró tanító job­
ban kitud jönni jövedelméből falun, mint a 
városi a nagyobb fizetésből. Ennek oka nyil­
vánvaló. A városi élet drága, mert mindent 
pénzért kell venni, ellenben falun az élelmi­
cikkek túlnyomó része nem kerül pénzbe ; 
megtenni az iskola udvara és kertje. Ha 
pénzen vevödik, sem olyan drága, mint vá­
rosba. Másban rejlik az ok, a miért a falusi 
tanító ide vágyik. Kilencvenkilenc esetben 
a következő indokot adják : Felnőttebb gyer­
mekeik neveltetése kényszeríti őket a városi 
életre. Hát ezt el is lehet hinni nekik. Hi­
szen még a jobb módn tanító anyagi hely­
zete sem bírja meg két-három, sőt több 
gyermeknek városban tartását, neveUetését 
külön a családtól — hát még a szegé­
nyebbé hogy bírná !

Ezért kapós a városi tanítóság s nem 
más egyéb okért és ezért pályáznak arra 
sokan. No most már, mikor csak egy tanítói 
hely van üresedésben, akkor csak egyet lehet 
választani a sok közül. De melyiket? ez a 
kérdés. A józan ész és az igazság azt dik­
tálja, hogy azt, amelyik legkitűnőbb bizo­
nyítványt tud felmutatni minden tekintetben. 
Hm, itt" a bibi! Jó volna, ha igy volna. 
Csakhogy a legtöbb esetben nem e szerint 
igazodik el ám a presbyterium. A legtöbb 
esetben a jó bizonyítvány, a képesség vajmi 
kevéssé, vagy egyáltalán nem jő számításba, 
hanem a „protekció* dönt.

A tanitóválasztás, mint minden válasz­
tás, olyan hadjárat forma. A pályázó tanítók 
rohamot intéznek a presbyterek ellen, kérvén, 
könyörögvén szavazataikat. Ez a kilincselés. 
Ezen kívül mozgósítják minden rendű és 
rangú atyafiaikat, hogy keressenek nagy­
tekintélyű, befolyásos pártfogókat. De igye­
keznek kiaknázni minden érdekeltségüket. 
Szóval minden követ megmozgatnak saját 
érdekökben. Ennek a hajszának az a meg­
lepő eredménye van, hogy a presbyterium 
ignorálja az iskolaszék illetékes és pártatlan 
jelölését és megválasztja a tizedik helyen 
candidált egyént, mert az a legnagyobb 
mozgalmat csinálta meg a maga részére. 
Esetról-esetre igy történik a tanitóválasztás 
Debrecenben.

Hogy mennyire elharapódzott ez a rend­
szer a debreceni ref. tanító választásnál, 
mutatja az a körülmény, hogy az iskolaszék 
július 2-ikán tartott jelölő ülésén szóvá tette 
ezt és nyíltan kifejezést adott ama nézetének, 
hogy e rendszer ellen tenni kell valamit. 
Méltán kelhetett ki az iskolaszék a presby- 
terium eljárása ellen, mert az nemcsak az 
iskolaszék negligálását jelenti, hanem hova­
tovább a debreceni ref. tanítóság nívójának 
lesülyesztését vonhatja maga után.

Egy nem pedagógus.

ülezey Béla
a debreceni színház nj igazgatója,

Döntött a városi tanács.
\ régóta hnzódó, izgalmakkal telitett 

szinbázkérdés tegnap végre már megoldást 
nyert. Mozoy Dél^) & délvidéki szinikeru- 
let igazgatója, négy érre megkapta a 
debreceni színház bérletét.

Nem ért tehát célt a korteskedes leg­
merészebb elszántsága sem, amely Ditrói 
Mórt ezt a különben tiszteletre méltó szín­
házi’embert, olyan sajnálatos helyzetbe so­
dorta. A Ditrói művészeti reputációját nem 
érintette senki sem, viszont azonban vál­
lalkozó képességének szilárd anyagi alapjai 
nem tudta kétségtelenné tenni sem ő, sem 
a személyével összeforrott még olyan nagy­
száma es hangos csapat sem. Éppen a kö­
zel múlt szomorú eseményei tanúsítják, hogy 
a színház vezetéséhez első sorban is tőke­
erős kéz kell. Az adósságokra épített re­
gime folyton inog, zavaros hullámaiba 
vesz minden, még a jóra, képes, energia 
is és utoljára elmerül. És ekkor válik a 
színház igazán közilgygyé.^ A bukás árai 
megfizettetik az egész közönséggel. Azzal 
ig — és ez a többség — amelyik mit sem él­
vez a színházból, mert arra neki nem jut, 
de a deficitből azért ki kell venni és kivetik 
a részét — a pótadóban. Ezért állítjuk, hogy 
Mezey Béla, az uj színigazgató, leghatáso­
sabb szószólója — Zilahy Gyula volt, akiről 
nem tudjuk, hogy hol van, de az bizo­
nyos, hogy az elfogulatlan szem által jó 
előre fölismert és természetszerűleg be is 
következett katasztrófáját itt hagyta súlyos 
intő, figyelmeztető példa képpen.

A színház-bizottság tegnap délelőtti 
ülésén számolt a helyzettel és a legjobb 
lelkiismerettel egyhangúlag újra Mezey 
Bélát ajánlotta színigazgatóul, mint aki a 
Ditrói bevallottan kikölcsönzött anyagi ere­
jével és nem egy elfogadhatatlan megoldási 
módozatával szemben megalkuszik a viszo­
nyokkal és a legvilágosabb reális biztosíté­
kokat nyújthatja.

A városi tanács ülésén élesen kícsnt- 
tant egy disszonáns hang, de elfojtotta azt 
a felülkerekedő, komoly s tárgyilagos meg­
fontolás nyugodt folyama. A felelősség kér­
dését fölvetni és botrányokat jósolgatni 
pedig, ha nem is alkalmas, de — meg­
engedjük —■ aktuális lehet most, amikor a 
Zilahy-féle mentési akció könnyen meg­
menthető ezrei kerülnek kifizetésre.

Ezeket tehát elvégre lehet feszegetni, 
bár még nem Mezey vei szemben, ha _sor 
kerül reá. Azonban aligha. A tanács több­
sége a Mozeyvel való szerződést határozta 
el s ennek a helyzethez illő döntésnek az 
átlátszóan erőltetett, érzelmi motivamokból 
fakadó felebbezés nem árthat.

A szinház-ügy tárgyalásáról az alábbi 
tudósításban számolunk be :

A sein ház-bizottság 
Mezey mellett.

A városi tanács pénteki bizalmas ülé­
sén tudvalevőleg úgy határozott, hogy a 
döntés előtt még meghallgatja a színház- 
bizottságot. Ennek ülését tegnap délelőtt 11 
órára hívták össze. Körner Adolf elnöklete 
alatt jelen voltak: Szavay Gyula, Publig 
Ernő, Kernhoffer József, dr. Freund Jenő,

dr. Fráter Imre, dr. Petzkó Ernő, Tóth Ist­
ván, dr. Magoss György és Szabó Elek
előadó. .

Szabó Elek felolvasta Ditrói Mór 
újabb ajánlatát, amely már föl volt sze­
relve a szükséges kaucióval. Ditrói kijelenti, 
hogy hajlandó a színház vezetését már 
1913. szeptemberétől is átvenni, de jogot 
kér ahhoz, hogy a most következő évadra 
művezetőt vagy helyettest alkalmazhasson, 
esetleg másra át is ruházhassa a színház 
bérletét. Kéri a helyárakat már most 
fölemelni, valamint az időközi fölmondás 
mellőzését. ,

Szávay Gyula az első felszólaló. A 
helyzetek — úgymond — napról-napra vál­
toznak. A színházért folyik a versengés s a 
versenyben Mezey Béla ért be elsőnek, jó 
kondícióval, mindazon kellékekkel, amelyek 
szükségesek. Tisztelettel viseltetik a Ditrói 
neve iránt, de Ditrói nem üzlet-ember. Ez 
nem szégyen, maga bevallja, hogy maga 
nem rendelkezett anyagi eszközökkel. Most 
már, az utolsó órákban, ugyan tőkére hivat- 
kozik, de itt is nagy különbséget kell tenni. 
Aki a saját pénzével gazdálkodik, az hozzá 
van kötve a vállalkozásához mindenével, a 
kétségbeesésig vitt figyelemmel vezeti azt, 
ami megfelel a mi érdekeinknek. Az idegen 
pénz rabszolgaságot teremt. A pénz méreg­
foga kiütközik a beadványból is s azt köve­
teli, hogy Ditrói tétovázzon az első lépés­
nél : vájjon maga vezesse-e a színházat i 
Ditróinak kétségtelenül előnyéül tudták be 
Beőthyvel szemben is, hogy idejön és sze­
mélyesen akarja vezetni a színházat. Es 
most kitűnik, hogy első évben még másra 
is szeretné átruházni a színházat. Ezért iá 
megfelelőbb Mezey, mert itt az első evek 
sikere is biztosítva van a saját közreműkö­
désével. Ditrói már most szeptembertől 
kezdve helyáremelést kér. Hel.yáremelés- 
nek azonban csak akkor lehet helye, ha az 
uj teherért nyújtanak valami újat. De hely- 
áremeléssel megsarcolni a közönséget azért; 
mert színházba jár, nem népszerű és semmi­
esetre sem igazságos. Mezeynek minden év­
ben fellehet mondani a színházat, Ditrói 
pedig — éppen a kölcsön pénz természetéből 
kifolyólag — ez ellen tiltakozik. Már pedig ezt 
elejteni nem lehet. Minthogy Mezey ellen 
nem merül föl jogos ellenvetés, javasolja, 
hogy újra őt ajánlják megválasztásra.

Dr. Freund Jenő kijelenti, hogy 5 ia 
ezen az állásponton volt s erkölcsileg is 
lehetetlennek tartja, hogy mást ajánljon 
Ditrói újabb ajánlatának lényeges hibái van; 
nak. Kandóul letett 40.000 korona névértékű 
Magyar korona járadékkötvényt, amely azon­
ban most 3.2000 koronát ér. Tehát proW 
matikus lehet az is, hogy elfogadható-e 1 
Nagy hiba az is, hogy mindjárt az első 
évadban helyettesittetni szeretné magát, vag.t 
a színházat másra átruházni. Mit jelentene 
ez ? Azt, hogy voltaképen ő választana igaz­
gatót. Abszurdum az olyan vállalkozás, 
amely a más pénzével dolgozik s meg 
mással akarná igazgatni a színhazat is 
Ebbe belemenni képtelenség. Hozzájárni 
Szávay indítványához.

Az szinház-bizottság tagjai élénk he-

Uj üzlet, -a® 3*1 a*le4‘
Az uj Városi bérpalota sarok helyiségében, Paac-u. 26.

Nádudvary Lajos űri- és nőidiv&táru üzletében
nragyvúlaszték van divatos szövet- és csipke függönyökben, Stopokban,_ ágytérit<5 garnir á k kelengyékben 
rókban, mindennemű vásznak és asztalnemüekben, teljes menyasszonyig ier - 87 552Q
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.„eaiéeeel kisérték az elmondottakat b az
Lrhangu határozat az lett, hogy a Me- 
Xqy Bélával való szerződést javasoljak a 
tanácsnak. Dönt

a városi tanács.

hogy a határosat osak birtokon kívül 
folebbezhető.

Dr. Magoss: Bizonyosan lesz foleobe- 
zés. Ennek még keresztül kell menni a köz­
gyűlésen.

Kevéssel ezután a polgármester szobá­
ikban ülést tartott a városi tanács is. A 
tanácskozás ez alkalommal nyilvános volt.

Körner Adolf főjegyző ismertette a 
Bzlnbáz-bizottság álláspontját.

Csóka Samu felolvasta a Ditroi újabb
beadványát.

Dr. Magoss György : Mit mond ez az 
átruházásról ?

Csóka Samu: Világosan benne van, 
ho"y „jogom legyen művezetőt alkalmazni, 
va“y esetleg a színházat átruházni .. . * 

c Dr. Magoss : A művezető ellen nincs
kifogásom. , ,.

Kovács József: De ennek kiszemelé­
sébe is beleszólhatunk.

Dr. Magoss : Az átruházásról szó sem
lehet. ..

Mezey is akar művezetőt ?
Körner: Nem. Mezevnek csak főren­

dező kell. . . ir ...Szabó Elek (megnézi Mezey pályáza­
tát.): Igen, Mezevnek csak főrendező kell.

Dr. Magoss : Mibe tette le Mezey a
kauciót ? . _ - . T?I -Szabó Elek : Egy Pesti Hazai Első
Tak rékpénztár részéről kiállított, 40.000 
koronáról szóló betéti könyvben.

Dr. Magoss sóhajt.
Csóka Samu: Mezey állja az évi föl­

mondást is, de Ditrói tiltakozik ez ellen.
Dr. Magoss: Ezt se fogadjak el.
Csóka Samu: Aztán még itt van Dit- 

róinál a hely áremelés is.
Dr. Magoss hallgat.
Körner : Mit mond az előadó ?
Szabó Elek: A 3Kir>ház-bizott9á.g 

két egyhangúi és egybehangzó javas­
lata után "ajánlom, hogy a tanács 
Mezey Béla feltételeit fogadja el s 
kösse mo? vele a szerződést.

Dr. Magoss: Ehhez én hozzá nem já­
rulok. A két,' ember közül nekem könnyű a 
választás. Én Ditróinak adnám a színházat, 
megengedem a művezető tartását, törölném 
a helyáremelést és az időközi folnnndás el­
leni tiltakozást. Tárgyaljunk előbb Ditvói- 
val s ha nem fogadja el a föltételeket, ak­
kor adink Mozoynek.

Körner Adolf, Varga Elemér az elő­
adói javaslatot teszik magukévá. Szabó 
Kálmán is s azzal indokolja, hogy Ditrói 
ajánlata nagyon ingadozó, nem hatá­
rozott.

Dr. Tóth Emil: En elfogadnám a fő­
ügyész ur álláspontját, hogy előbb tárgyaljunk 
Dáróival. De akkor ugy-e bár, most még 
nem döntöttük el, hogy Ditróié is a szín­
ház ?

Dr. Magoss: De igen, döntöttünk is.
Dr. Tóth Emil: Akkor csak az előadói 

javaslathoz járulhatok hozzá.
A tanács négy szóval három el­

lenében elhatározta, hogy Mezey Bé­
lával köti meg a szerződést.

Mezey melleit szavaztak: Körner Adolf, 
Szabó Kálmán, dr. Varga Elemér, dr. Tóth 
Emil. Ditrói mellett: dr. Magoss György, 
Csóka Samu, Medgyaszai Miklós.

Dr. Magoss : En nem vállalom ezért 
a határozatért a felelősséget. Kérem külön­
véleményem jegyzőkönyvbe vételét.

Körner Adolf : Minthogy a színház 
megnyitásáig az idő rövid, a késedelemből 
kár származhat!k, az 1901. XX. t.-e. alap-, 
ján jó volna kimondani a birtokon kívüli 
főllebbezést.

Dr. Magoss vállat von.
Körner: Indokolás : az idő előrehaladott­

sága s igy a halogatás közérdekbőt káros,
A tanács egyértelmíleg kimondja,

Aki „csudaoakort“ árult. A sacharln 
árusítását tudvalevőleg rendkívül szigorúan 
ellenőrzi az állam, azonban a csempészések, 
melyeknek útja Schwájz, napirenden vannak.
A falvakon csudacukornak hívja a nép a 
sacharint. Váinospércsen Schwartz Lip ót 
szatócs hozta forgalomba ezt a tiltott mérget 
és Tóglási Józsefné a tőle vásárolt csuda­
cukorral mózesitette meg a borát. A vizsgálat 
kiderítette, hogy a sacharint Schwartz hozta 
forgalomba és nála a házkutatásnál találtak 
is még kisebb mennyiséget. A föszolgabiró- 
ság Schwartz elien megindította a kihágási 
eljárást és öt napi elzárással egybekötött 
pénzbüntetésre ítélte, kötelezte egyúttal az 
ítéletnek a „Debreceni Újságában való közzé­
tételére. Felebbezett.

Törökország
előnyomulása

Drinápoly visszafoglalására
— Távirati tudósítások. —
Konstantinápoly, július 19. Az 

orosz nagykövet fenyegető föllépése 
a portán nem vezetett eredményre, 
mert a török kormány kijelentette, 
hogy a hadsereg és a közvélemény 
követeli az előnyomulást Drinápoly 
ellen és a város vfsszahóditását.

Konstantinápoly, július 19. A tö­
rök gyalogság és tüzérség egyik had­
oszlopa már Drinápoly alatt van és 
ott elsáncolta magát.

Román győzelem ?
Bukarest, júliust 19. A román 

hadsereg, mely felartóztatlanul nyomul 
■ előre Szófia felé, elfogta a IX. bolgár 
; hadosztály egyik dandárát 12 ágyúval. 

A román sereg a jövő hét első nap­
jaiban már Szófia alatt lesz.

A román csapatok 
folytatják, az előrenyomulást.

Bukarest, július 19. A félhivatalos la­
pok jelentése szerint a román csapatok 
folytatják előrenyomulásukat. Elérték \raza 
községet, a mely hetven kilométernyire van 
Szófiát'). ^

Bukarest, jnlius 19. A román hadse­
reg balszárnyának előrenyomulása és a 
Miklóe-Hágónak a szerbek által történt meg­
szállása között összefüggés van. A roman 
hadoszlop összeütközött az első bolgár had­
sereggel. A harc meg tart.

Üzent Oroszország 
Bulgáriának.

London, Julius 19. A Daily News 
szerint Oroszország értesítette Bulgá­
riát, hogy médiációs javaslatát vissza­
vonja és Bulgáriára bízza, hogy közve­
tetten béketárgyalókat küldjön bel- 
grádba.

Szófia nyugodt.
Becs, jnlius 19. Sildslavische Korea» 

pondez egy távirata, amelyet Szófiából hiva­
talos utón továbbították, megállapítja, hogy 
a fővárosban teljes a nyugalom. Az udvar 
meneküléséről és a fővárosban történt pánik­
szerű eseményekről szóló faireket a távirat 
a fantázia szüleményének mondja.

' Uj javaslat a béke 
érdekében.

Berlin, julins 19. A Lokalanzeiger je« 
lenti: Hir szerint a pétervári kabinet azzal 
a javaslattal akar a nagyhatalmakhoz for­
dulni, hogy Bulgária és a harcoló felek kö­
zött levő előzetes békét nemzetközi balkáni 
értekezletnek engedjék át, amely a Kitétele­
ket meg fogja vizsgálni az cuvópxi nagyba 
talmak érdekeinek figyelembevétele szem­
pontjából.

Ferdinand újabb távirata 
Károly román királyhoz.

Bukarest, jnlius 19., Ferdinand 
bolgár király ismét táviratban fordult 
Károly román királyhoz, hogy hárítsa 
el Bulgária felül az újabb szorcncsét- 

; lenségeket. Károly román király vá- 
j laszában kijelentette, hogy Románia 
j ragaszkodik követeléseihez, melyek- 
i böl nem enged, Bulgaria siessen meg­
jelölni a feltételeket és békét kötni 
volt szövetségeseivel.

Az uj Balkán-háború 
áldozatai.

Pét érvér, jnlius 19. Mint a N ovo ja 
Wrmja Írja, az uj Balkán-háborúnak 
140.000 ember esett áldozatul. A bol­
gárok 70, a szerbek 40, a görögök 
30.000 embert vesztettek eddig.

Városháza.
Helyettesítés. A főispán Szilvdssy 

Béla díjtalan detektívet a rendőrség újjászer­
vezőiének jóváhagyásáig az egyik megürese­
dett rendőrbiztosi 'állásra helyettesítette.

Gyér mskgyilkQSSáyaal
vádolt leány.

Felboncait újszülött
A Kónya-tclep 18. számú házban bor­

zalmas leletre bukkantak. A ház félreeső 
helvén cry gyermeki holttestet találtak a 
házbelit k. a'hulla egy rendesen kifejlett 
újszülött gyermeké volt és nem volt nehéz 
megállapítani, hogy az anyja, D. Juliánná 
ugyanabban a házban lakó hajadon.

Felmerült az a gyanú, hogy az anya 
szégyenétől meg akarván szabadulni, erő­
szakkal pusztította el gyermekét ós bele­
dobta a kanálisba. A holttesten kisebb- 
nagyobb zuzódások, sőt szúrt sebek voltak 
láthatók s ez a körülmény még inkább meg­
erősítette a gyanút.

A csendőrség kihallgatta a leány-asz- 
szouyt. Ez mindent tagadott és azzal véde­
kezett, hogv halva szülte meg gyermekét. 
Az ügynek" 'ebben a stádiumában jelentést 
tettek az ügyészségnek, mely elrendelte a 
holttest felboncolását.

A boncolás tegnap délután folyt_ le a 
közkórház bonctermében, hol dr. Gálbory 
Sámuel és dr. Horváth Arthur orvosok bon­
colták fel a csecsemő hulláját. A boncolás 

I megállapította, hogy a gyermek élve szü-

y-"X V TL lí A TX ¥ jT budapesti kalapgyár helyi fiókja ajár
GOLDMARK säSSä

budapesti kalapgyár helyi fiókja ajánlja ab. ép^»^fs"a'd?g|sC'o,csó

tenisz formák 1 K 95 fill.-től
Az üzletet Marosi Gizella vezdtése alatl Szt-Ana - *z a-
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1-íU.sl <» hogy (ul! ad A«. megfojtás, vagj a 
kazAüsöa való esés közben eisereeU sérülé-
Eek okozták a gyermek halálát, azt csak 
később fogják az orvosok a boncolás adatai­
ból megállapítani.

A Cflsndőrflég folytatja a nyomozást.

Ei lesz
a kórházigazgató? 
Fráter Imre űr. ajánlása.
(Az egészségügyi bizottság ülése.)

Es.-:, iv.iüi meghaladó idő óta üresedés­
ben van a kórház igazgatói állása, melyet 
j : i n n a amúgy is túlságosan elfog­
hat dr. Kenézy Gyula udvari tanácsos, bába-
1, j) (.lei i,;lingató vállalt magára, de nagy

a ;sáu .ra való tekintettel lemondott 
rói . Az ál! a era a főispán pályázatot hirde­
tett vs az ajánlást tegn ip ejtette meg az
egészségügyi bizottság.

Jelölés.
Az ülésen dr. Tóth Emil tanácsnok el­

nöklő e alatt jelen voltak: dr. Varga Emil, 
dr. Bruckner Ernő, dr. Legányi Gyula, dr. 
Újfaluisy József, Publig Ernő. Otrokocsi 
Ve rb János, Balázs Ödön, dr. Balkányi Emil, 
dr. Moskovits Miklós és Zöld József al­
jegyző.

Az elnök szokásos üdvözlése után je­
lentette, hogy a kórházigazgatói állásra idő­
rendben pályáztak : dr. Gál bor.y Sámuel, dr. 
Hutiray József, dr. Szegedy József Kolozs­
vár, dr. Láng Sándor, dr. Fráter Imre és 
dr. Csikós Sándor.

Miután megállapították, hogy valameny- 
nyicn rendelkeznek a törvényszerű képesí­
téssel, dr. Ujfalussy József javasolja, nogy 
a kórházigazgató ne legyen osztályorvos és 
lehetőleg privát praxist se folytasson, mert 
az adminisztratív teendők felszaporodtak. 
(Helyeslés.)

Ezután titkos szavazással megejtették
a jelölést. Első helyen jelölték a legtöbb 
(10) szavazattal dr. Práter Imrét, második 
helyen egyenlő szavazattal (7) dr. Láng 
Sándort es dr. Hutiray Józsefet, a harmadik 
helyen pedig (6 szavazattal) dr. Csikós 
Sándort.

Ezzel az ülés véget ért. Az ülés be- 
iekc3z<vne után jelentette az elnök, hogy 
dr. Gát-sár Géza elfoglaltsága miatt nem 
jelenhetett meg, de levélben jelentette. 
ho::y Csikós Sándorra szavazott volna. Ez 
a levél és az elnök bejelentése igazolja, 
hogy a közigazgatás nagy panamavirágai 
mellett a naivitás bárgyú ibolyái is illa­
toznak.

Gyújtogatással gyanúsított 
kereskedő.

ötszörös értékre biztosította a boltját.
A hajduraegyei Egyek községben junins 

lT-én este tíz óra tájban kigyulladt a Mlinkó 
János háza, amelyben kis szatócsüzlete van. 
Úgy tűnt fel azonban, mintha Mlinkóékat 
nem érte volna váratlanul a veszedelem. 
Nem nagyon iparkodtak az oltással, sőt 
mikor mások menteni akarták a portékákat, 
Mlinkó ezt a kijelentést tette :

— Égjen el, akkor többet kapok.
Szekeres biró állítja, hogy mikor a 

petrólinmot és gyufát kihordatta, a gazda 
még tiltakozott ellene. Szóval Mlinkó épen 
nem bánta azt, hogy feje fölött ég a ház. 
Sőt, ami aztán még furcsább volt, a tűz nem 
sokára megismétlődött s Mlinkóék úgy tet­
tek, mintha nem is vették volna észre.

Az eset tehát nagyon gyanús volt s a 
tiszacsegei csendőrség nyomozást is indított 
az ügyben. És ennek során igen terhelő 
adatok derültek ki. Megállapították, hogy a 
Mlinkóék vagyona éppen ötszörös értékre 
volt biztosítva a Gazdák biztositó szövet­
kezeténél. A házat 2000 koronáért vette 
s a bolttal együtt 2785 korona 85 fillér 
adóssága van, összes tulajdonait a múlt év 
október 28-án 11.500 koronára bizto­
sította.

Beszélik, hogy Mlinkó több Ízben úgy 
nyilatkozott, hogy nem sokára uj háza 
lesz. E körülmények, valamint a tűz alkal­
mával tanúsított magatartása mind csak 
arra engednek következtetni, hogy Mlinkóék 
voltak a gyújtogatok, akik igy biztosí­
tási csalást követtek el. Mlinkóék semmi­
fele felvilágosítást sem akarnak adni. A 
feljelentést megtették ellenök a debreceni 
kir. ügyészségnél.

UXSA-t L aHNNMHHH
£ A mai drága viszonyok között

: Feliéi
[elsőrangú temetkezési intézete a 
I ley olcsóbban és legszebben rendez

temetéseket
egyszerű és díszes kiállításban, 
személyes felügyelet mellett. — 
902 Feltűnő szép
művirág és érokoszoroK

olcsó árban kaphatók.

Ketté szelte a vonat,
fi jYksíer-uíca végén a sorompónál 
a vonal elé ugrott egy szép fiatal leány.

Mikor tegnap reggel hat órakor a 
Hajdúböszörménybe induló tehervonat a 
Mester-utca végén, az újvárosi ut elején 
lévő sorompóhoz ért, feltűnt, hogy a sínek 
mentén e:ry fiatal leány áll. Amint a vonat 
közelebb jött, a mozdonyvezető és a fűtő 
látván, hogy a leány nem akar távozni, 
széndarabokkal hajigálták, sípoltak és 
mikor nyilvánvalóvá lett, hogy öngyilkos­
sági szándékból áll ott, Lefékeztek. Késő 
volt.

A leány mintegy tiz-tizenöt lépésnyire 
a feléje közeledő vonat előtt eldobta nagy- 
kendőjét, ledobta a fejőről is a kendőt, 
megoldotta a ruháját és kibontott, a 
reggeli szélben arcút kőrülcsapzó hajjal 
ledobta magát a sinekre.

A mozdonyvezető mindent elkövetett, 
hogy a vonatot megállítsa. Nem sikerült. A 
mozdony első kerekei keresztülmentek rajta 
és a szó legszorosabb értelmében keresz­
tülszelték testét és vagy harminc méter­
nyire maguk előtt tolták, mig csak a moz­
dony meg nem állott.

Irtózatos roncs került ki a kerekek

kösfil. A leány fej* — igen ssóp fehér arca 
leány-fej — a nyakkal együtt teljesen el
volt választva törzsétől, illetve alsó vég­
tagjaitól. Pár lépésnyire hevert a porban 
jobb karja, melyet szinten leszelt a vonat. 
Ezen a karján lévő gyűrűs njján egy opál- 
köves gyűrű díszelgett.

A sorompóőr felesége a leányt látta az 
újvárosi nt felől jönni. Azt is látta, hogy 
mig a vonat jött, addig a vasúti jelző-tábla 
mellett lévő bokorban húzódott meg. Kilé­
tét eddig még nem sikerült megállapítani. 
Szemtanuk szerint valami jobb iparos, vagy 
gyárosos leány lehetett. Jellegzetesen szép 
szőke haja, rendkívül fehér arca van, lábán 
fekete cipőt, aszuros harisnyát viselt. Rózsa­
színű ruha volt rajta, fején piros delin 
kendő.

A szétroncsolt holttestet beszállították 
a közkórház halottas házába, hol közszem­
lére terítették ki, hátha felismeri valaki. A 
csendőrök egész nap nyomoztak, hogy meg­
tudják a kilétét, de eddig ez nem sikerült.

Pigniczky Istvá
oronometer és möórás

a szegedi hírne­
ves Brauswetter 
órásnak tanítvá­
nya és 12 évig 
elsőrendű szak­
munkása volt. 

Csakis szolid, fi­
nom órák raktára
Csapó és Vár- 

utca sarok
a zenedével szem 

ben. 566

Színház.
A szint&r salat búcsaja. Ma, vasár­

nap két előadásban búcsút vesz a társuk! 
a várostól, azonban egyesek a jövő igaz­
gatójával, Mezey Bélával még vissza jönnek, 
Ma este premierrel zárul a nyári idény, ^ 
Samnka énekes bohózattal. Délután fél 4 
órai kezdettel a Cigányprímás operett kerül 
színre, mérsékelt helyárakkal. Az esteli elő' 
adást is mérsékelt hely árakkai tartják meg.

Mezey szervezkedik. Mezoy Béia, 
a debreceni színház uj igazgatója, tekintet- 
tel az idő rövidségére, máris hozzálátott a 
szervezkedéshez. Honorálni kívánta a szín­
ház-bizottság óhajait s ezért felszólítást 
intézett a színtársulat még le nem kötött 
elsőrendű tagjaihoz, hogy három napon 
belül küldjék el hozzá ajánlataikat állomás­
helyére, ahová tegnap délután már elutazott. 
Mint" Sértesülünk, Mezey csakis azokra 
reflektál, akik itt az igényeknek minden 
tekintetben megfeleltek. Különben azonban 
lehetőséghez képest friss személyzettel akar 
Debrecenbe vonulni.

Okvetlen nézze meg az Apolló­
ban ,Szökés a felhőkön át* cimü 3 felvo- 
násos Nordisk sláger drámát. Ebben a kép­
ben W. Psyleinder, a világhírű mozi színész 
fölülmúlja önmagát.

Az Apollóban tegnap este bemu­
tatott .Szökés a felhőkön át* cimü szen­
zációs dráma ma ismét látható, a remek 
kisérő számokkel délután 3 órakor fél 
helyárak mellett, azután 5—7 és 9 órakor 
rendes helyárakkal.

Jegyek az Apollóban előre vált« 
hatók délelőtt a pénztárnál!

FA:-

KíllUfKZ rahafestő és vegytisztító, 
gMnzvzi fióküzlet Csapó-u. 17. sz.,

„Uranus,, mozi épület. 862
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A* Apollóban holnap, hétfőn ,Szö-
kéa a felhőkön át“ dráma 3 felvonásban. 
Két órás előadás, a remek kísérő számok. 
Kedvezményes jegyek érvényesek.

Öngyilkosság 
a Központi szállóban.
Akinek teher az élet.

Szivenlőife magát egy varrónő.
Tegnap délben szenzációs öngyilkosság 

történt a Piac-Utcán levő Dréher sörcsarnok­
kal kapcsolatos Központi szállodában. Pénte­
ken este megjelent ott egy elegáns külsejű, 
idősebb leány látszatát keltő hölgy és szobát 
kért. A bejelentő lapra ezt irta:

Hodossv Eszter 
varrónő

Debrecenből.
A szállodában azt hitték, hogy a hölgy 

állandóan ott akar lakni, mint sokan masok 
magán tálcás helyett a szállodái lakás, ked­
velik, nem 'lymukodcak és a 2. számú szobát 
jelölték ki számára.

Hodossy Eszter tegnap reggel korán 
kelt és leveleket irt. Két levelet átadott a 
portásnak, hogv adassa föl a postán.^ Az 
egyik sógorának, Szilágyi Gábornak szólott, 
a másik adresszére a portás nem emlékszik. 
Aztán a leány is eltávozott. Déltájban visz- 
szaérkezett, felment a szobájába, megelőzőleg 
azt mondta a portásnak:

— Egy órakor költsenek fel!
Egy órakor felment a portás és kopog­

tatott. Nem kapott választ. Megismételte a 
kopogtatást és mivel még ekkor sem adott 
életjelt magáról a szoba lakója, gyanús lett 
a dolo<r. A portás látta, hogy az ajtó belül­
ről zárva van, a kulcs azonban félig kiesett, 
így minden akadály nélkül használhatta a 
saját kulcsát és ezzel felnyitotta az ajtót.

Bent rémes látvány tárult eléje. Az 
átryon felöltözve, ruhástól feküdt Hodossy 
Eszter, csak a mellén volt a blouse Kigom­
bolva. A szive tájékán lőtt sebből vér szi­
várgott- Hz tioy előtt elhajítva hevert a 
padlón egy gyöngy veretes nyeld buldog 
revolver.

A szállodában meglehetős izcralmat kel­
tett az öngyilkosság hire. Markus Jenő tu­
lajdonos azonnal orvosért küldött, csakha­
mar m ‘g is érkezett Szász Zoltán orvos, 
később dr. Varga Emil, de már csak a be­
állott halált, konstatálták. A golyó éppen a 
szívtől vezető főmet túrta keiesuül és rög­
töni halált okozott.

Az öngyilkos két levelet hagyott hatra. 
Egyiket a reiulőrsácn k ciniezve. Ebben azt 
kéri, hogy kíméletes m értesítsék szül út és 
megírja, hogy a punt alá helyezett 36 ko­
ronát, melvből a szállodái számlát, ki lehet 
fizetni. Öngyilkosságának oka gyanánt Be­
tegségét hozza fel. Azt írja utolsó le­
velében : ._ Az orvosok mellhártyagyuladast
és izületi csűrt állapítottak meg 
ajánlották, hogy menjek fürdőre. De ne­
kem erre nincsen pénzem; egy beteg, 
szegény leánynak csak teher az élei.

Hodossy Eszter, úgy látszik, még, pén­
tek este elhatározta magát az öngyilkos­
ságra, melyet előbb a Margit-fürvlőben akart 
véghezvinni. Tegnap délelőtt, midőn a szál­
lodából eltávozott odament, do végzetes tet­
tét nem követhette ott el, mert megza­
varták.

A rendőrség részéről dr. Olasz Vilmos 
ügyeletes rendőrtisztviselő jolont meg a

helyszínen és a holttestet a közkórház ha­
lottasházába szállíttatta a Dankó temetke­
zési intézettel. Kihallgatta a rendőrség az 
öngyilkos testvérét, Stern Vilmosnét, szüle­
tett Hodossy Máriát, ki az Ajtó-ntca, 37. sz. 
alatt lakik. Ugyanott lakott azelőtt Hodoaay 
Eszter is, csak legújabban vett ki lakást a 
Péterfia-utca 21. száma házban. Az öngyíl- 
kos szülői Nádudvaron élnek. Nővére a 
rendőrség előtt szinte annak a véleményé­
nek adott kifejezést, hogy szerencsétlen 
testvére gyógyithatlan betegsége miatt vált 
meg az élettől. ,

Hodossy Eszter hozzátartozóinak kére­
gére a rendőrség megengedte, hogy a holt­
testet a kórházból a Péterfia-utca 24. szarait 
házba szállíthassák. O man fogják eltemetni. 
Hodossv Eszter 36 éven volt.

így beszélt a szökevény, ki különben 
inteligens ember léttére mint közkatona 
szolgált a bolgár hadseregben. Egy fényké­
pet is adott át, amely abban a pozitnrában 
tünteti fel, amint Drinápolyban a győzelem 
után egy török hadifogolyt kisér.

Sikkes átmeneti felöltő
újdonságok, Selyem LQszter Beéa köpeny

leszállított árakban

Komlósnál, Piac-n. 52.
megyeház mellett 875

SzabóMiklós
kész férfi-, fiú- és gyermekruha nagy áru­

házában 938

Debrecen, Piao-u,19.sz.
(Az uj épülő Bika szálloda mellett.)

Rendkívüli kedvezőtlen Idő és ross 
pénzviszonyok folytán az összes rak­

táron levő áruk
rendkívül leszállított

s szabott árban adatnak el.
Piac-utca 19. Telefon 10-64.

Bolgár és román 
katonaszökevények 

Debrecenben.
Ifjabb transzport a határról.

Tegnap újabb katonaszökevény-transz­
port érkezett az ország déli határáról Deb­
recenbe Hatan vannak ezúttal, három román 
és három bolgár. Jellemzi Bulgária szomorú 
helyzetét, az ottani megváltozott viszonyo­
kat" ho"v mi" ezelőtt egvetlen egy bolgár 
katonaszokeveny sem weruiu n* 
mert egymásután szöknek át a határon.

A hat katonaszökevény között inte- 
litrens emberek is vannak. Egy kereskedő, 
e"y utazó es egy román fogtechnikus. Mind- 
annyiójukat Orsóvá felől transzperaltak Deb­
recenbe. Legérdekesebb személyiség közöt­
tük Pisanty“ Mayer 33 eves kereskedő, ki 
jól beszól nemeiül és franciául, nagyon 
müveit ember. Mutatta felesége és gyönyörű 
gyermekeinek a fényképét, a kiket most 
otthagyott a bulgáriai Viddinbe. így beszelte 
el szökésének a körülményeit: „ .

_ X bolgár-szerb határon levő hveti-
Nicolánal kerültünk szembe a szerbekkel. 
Én a. borzalmas tábori élettől, napokig 
nem aludtunk, alig ettünk valamit es mivel 
különben is gyenge szervezetű ember vagyok, 
súlyos beteg lettem. Nem bírtam lOvabb a 
tüzvonalban lenni, hátra vánszorogtam az 
ezredorvoshoz. 39 fokos lázam volt, de azért 
nem ismert el betegnek, hanem amiért el­
hagytam a tiizvonalat, feljelentett a parancs­
nokságnál. Ezért háborúban agyonlovetes 
"ár ón tehát éjjel elszöktem felkaptam egy 
szekérre, a kocsisnak oü frankot adtam, 
ho"y minél előbb vigyen a nem messze íevo 
Dunához. A hajóállomáson felszálltam egy 
hajóra es Orsovaig jöttem. Keren, nekem 
csaladom van és gyávaság ide, ^yavasng 
oda, kétszer is meggondolja az ember, míg 
a biztos golyó elé all . . •

•Vasárnapi iatantisztalatek. Vasár­
nap, julius 13-.n a református templomok- 
ban a következő sorrendben tartatnak meg 
az istentiszteletek: a Nagytemplomban pré­
dikál Konrad Zoltán s.-lelkész, a Kistem- 
plomban 9 óv ikor Szele György lelkész,
11 órakor Bodnár Gábor s.-lelkész, a Kos* 
suth-utcai templomban Nagy Lajos s.-lel­
kész, az Ispotály! templomban Demeter Gyula 
s.-lelkész, a városi szegényházban Hajdú 
Zsigmond püspöki titkár, a Csapó-kerti ima­
házban Kovács Janos vallúsoktató lelkész, 
a Homokkerti imaházban Boér Károly val­
lásoktató lelkész.

Ma, vasárnap a római katholikus f.ern- 
plomban az istentiszteletek a következő 
sorrendben tartatnak meg: reggel 6 órakor 
csendes szent mise. 7 órakor csendes szent 
mise, 8 órakor csendes szent mise, 9 órakor 
énekes szent mise segédlettel, utána szent 
beszéd, háromnegyed 11 órakor csendes 
szent mise. fél 12 órakor csendes szent 
mise. Délután 3 órakor litánia, utána rózsa- 

I füzér. 4 órakor a Szent József Társulat havi 
ajtatossága szent bőszeddel, litániával.

Az ágostai hitvallású evangélikus 
templomban mi, vasarnip délelőtt 10 óra­
kor az is en’.iszteletet Materny Lajos föes- 
peres fogja végezni.

Ma. vasárnap a gör. hath, templom­
ban reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet,
(]. e. 9 órakor szent mise; délután 3 órakor 
veesemve, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

* Dr, Baltazár Dezső püspök 
képviselőjelölt? Hrabovszky Guidó 
el huny távul újra megüresedett a nyír­
bátori mandátum. Ezzel kapcsolatosan 
azt a hirt kaptuk, hogy a munkapárt 
dr. Baltazár Dezsőt, a tiszántúli ref. 
egyházkerület püspökét akarja föllép­
tetni a nyírbátori kerületben, aki —■ 
állítólag — hajlandó is elvállalni a 
jelöltséget. Dr. Baltazár Dezső jelen­
leg künn lakik a gazdaságában s igy 
nem nyílt, alkalmunk, hogy e hír való­
disága felől közvetlenül tőle szerez­
hessünk információt.

* A csapókerti függetlenségi óa 
48-as olvauókör augusztus 2-an nagy 
nyári táncmulatságot rendez. Aki meghívót 
nem kapott volna s reflektálna rá: szíves­
kedjek a nagyszámú rendező-bizottság bár­
melyik ragjához vagy a kör eljárójához for­
dulni. A kör minden vasárnap kellemes 
szórakozást nyújt a családtagoknak és az 
ifjúságnak is. Minden vasárnap este éjfélig 
tartó családias összejövetel, kolon-estély van 
a kör nagytermében. E köri-élet fejlesztését 
célzó ujitasra felhívjuk az érdeklődők fi­
gyelmét.

* Orvosi hir. Dr. Bátory Sándor tüdő­
beteg szanatóriumi tanulmány útjáról hazaér­
kezett, f. hó 16-tól rendeléseit megkezdte.

Fehérneműt
0§ # csipkefüggönyöket 

női blousokat
legszebben tisztit

Feuerstein
(DO$jÍJiitti) 83.
riokuziat: Arany Jáaos-a 19 •

í'oiiilet colé ion síim Ili/. 879 
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* Fogadd be a tótot . . . Varga Ist­
ván, Erz-éhet-ti- 11. szám alatti lakos felje­
lentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes 
cll*a. akit albérlője, Rezes József vitt a ház­
hoz és szívességből szállást adott neki anél­
kül hogy ismerte vo'm. A »vendég* aztán 
rntui visszaélt házigazdáinak jó szivével. Éj­
jel felkelt és Varga Istvántól egy koronát,
Rőtéitől 3 korona hatvan fillér pénzét el­
lopta, a kerítésen átugrott és eltűnt. A 
rendőrség nyomozza.

* Az aratási szabadság meg­
hosszabbítása. A honvédelmi kor­
mány táviratban értesítette az összes
törv'ny hatóságokat, hogy mindazon 
vidékeken, ahol az esőzések miatt
].: óit az aratás, az aratásra szabad­
ág olt katonák szabadságát, ha levél­

ben vagy táviratban fordulnak az 
illet kos katonai parancsnoksághoz, 
h—] I ;:apr • meghosszabbítja.

* l ei.'.hasította magát a ház te­
tején. Tegnap este Itatthonyi Gyula 30

. 3 :n .v.Jkocsirendező, gépkezelő Kut-ntca 
(j lakos öngyilkossági szándék­
nál a háztető gerendázatára felakasztotta 
magát 8 mire tettét észrevették, halott volt.
V házbeliek állítása szerint Ratthonyi tettét 

fel- i • 1 kósered csőben követte el, hogy 
felesé»óv 1 tegnap délután valami miatt 
8s észÓla ozott. A holttestet beszállították 
a közkórházba.

* Az Uranui (Korona-passage) mai
remek és gazdag műsora : 1. Havanna,
Guba sziget székhelye. (Természeti felvétel.) 
— 2 Egy anya naplójából. (Életkép.) — 3.
A gyáva kérő. (Amerikai bohózat.) — 4. 
Szar'vabvadászat. (Természeti felvétel.) — 
5. A kis indiánus. (Indus történet.) — 6. A 
hattyú. (Szemléltető.) — 7. Móric megfékezi 
anyósát. (Rendkívül nevettető.) — 8. A mo- 
tleil. Modern társadalmi drima 2 részben. 
Előadás kezdete d. u. 3-tól 6 óráig mérsé­
kelten leszállított helvárakkal és 6 órától 
rendes hel.yárakkal. Utolsó előadás pont 
10-től. Bemenet minden kép után. Hétfőn 
elsőrangú fényes elite „Páthé* műsor !

* A Renlow cirkusz Debrecenben. 
Nagy érdeklődés mellett tartja előadásait a 
Renlow cirkusz. Szenzációs mutatványok 
tartják izgalomban esténkint a közönséget. 
Valóban a legfényesebb és legnagyobb bá­
mulatot keltő attrakciókból áll a műsor. 
Nagy tetszést arat Miss Aritte idomított 
állatcsoportja; a legérdekesebb összváhsz- 
tasban, együtt, egy mutatványban látunk 
itt elefántot, ponnyt, kutyákat, majmokat. 
Mvrész mutatványokat produkál a Musztafa 
c op rt is, mig Agube Cidzow eredeti orosz 
cserkész merész lovaglásával, amint a vág­
tató lóról lezuhan és az több méteren át 
magával vonszolja, mikor aztán újra a leg­
nagyobb könnyedséggel felkuszik a nyeregre, 
ez a produkciója még a leghiggadtabb 
n Vőben is meghüti a vért. Tetszenek még 
Renlow i .azgató modern lóidomitásai is.

" Letö t bimbó. Miklóssy Kálmán és 
neje Koroknay Roza mint szülök, Violka 
..int egyetlen testvére, Koroknay Lajos és 

neje Szil gyi Eszter mint nagyszülők, özv. 
őzilányi F rencué szül. Kálmán Sára mint 
dédnagymama, Koroknay Piroska mint nagy­
néni úgy a maguk, mint az összes rokonság 
nevében is fájdalmas szívvel, de Isten bölcs 
akaratában aló megnyugvással tudatják a 
f 'lojtlutetlen kedves kis leányka, édes testvér, 
unok:, dédunoka, unokahug és kis rokon: 
Mikló ~ - v Ibolyka Ilona ártatlan életének 
ó-ilc évében, f. hó 18-an, reggeli 7 órakor 
hosszas betegség mán történt csendes el- 
nuiivtát. Kedves halottunk földi részeit f. 

thus hó 20-an, vasárnap délután 3 órakor 
"ja : Hajó-utca 10. számú házunktól a 

vei orma tus egyház szertartása szerint tar­
tandó ima ntan a Péterfia-utoai temetőben 
űrök n.vncralomra helyezni. Vcgtisztességtétí'-

lére rokonainkat, ismerőseinket szomorú szív­
vel meghívjuk. Debrecen, 1913. Julius hó 
18-án. Legyen nyugodt siri álma. A temetést 
Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-utca 
6. szám, rendezi.

* Szülők figyelmébe. A közelgő uj
iskolai évre tekintettel figyelmeztetnek és fel­
kéretnek a szülők, hogy az iskolai behatás­
hoz szükséges születési, anyakönyvi kivona­
tokat mir a szünidő alatt beszerezni igye­
kezzenek, mert szeptember körül már oly 
tömegesen érkeznek a megrendelések, hogy 
a hivatal nem lesz képes azokat teljesíteni 
s megeshetik, hogy egy-egy kivonatért na­
pokig el kell várniok. az állami anyakönyv- 
vezetőség.

* Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatal előtt az elmúlt héten a kö­
vetkező házasságkötések történtek: Koch 
Miklós Weiszbaus Zálival, Nagy Jenő Orosz 
Juliannával, Pollacsek Zoltán Klein Ninával, 
Komlósi Sámuel B. Nagy Eszterrel, Orosz 
András Vezendi Juliannával, Tóth István 
Gulyás Rózával, Botos Károly Rács Piros­
kával, Eszes János Beke Juliánnával, Ko­
csis János Ruttner Jolánnal, Mészáros Lajos 
Huszti Ilonával.

* Virág Jenő, a közkedvelt komikus 
ma este utoljára lép fel az ,Uranus*-ban 
(Korona passage) és pedig pont 7, 9 és 11 
órakor, teljesen uj műsorával.

* Ellopott fehárnemüek. Libet An- 
talné, Nyil-utca 115. szám alatt lakó asz- 
szony panaszt tett a rendőrségen. Valaki a 
a padlásán száradni kiterített fehénemüét 
ellopta. A tettest keresi a rendőrség.

* Belgrádiban kiütött a kolera. 
A belügyi kormány táviratban tudatta 
az összes törvényhatóságok első kép­
viselőivel, hogy Belgrádban kiütött a 
kolera, tegyék meg a szükséges in­
tézkedéseket. Miután a vasúti és 
hajóforgalom Szerbiával úgyis szüne­
tei, közvetlen veszedelem nincsen, 
félő azonban, hogy Bosznián vagy 
Horvátországon át fogják behurcolni 
a kolerát. A hatóságok megtették a 
szükséges óvintézkedéseket.

* Hétfőn este as Uranueban (Ko-
.«MA W> r. nnr, nlo Arán nm P4t.Vl P» *- fpl* #>1if AlUua^jJMooiigvy r ~ •---
műsor lesz. A pompás műsor kimagasló új­
donsága: ,A szerelem hatalma* 3 felvonásos, 
mesps kiállítású, nagy művészetek játékával 
előadott modern társadalmi dráma lesz, 
melyben a fő női szerepet a szépségéről is 
hires Mme .Robiimé*, a Comedie Francaise 
nagy művésznője játsza. Azonkívül egy 
pompás és legújabb .Páthé Újság*, több 
humoros és változatos újdonságok gazdagít­
ják a kitűnő műsort.

* Menyasszonyok és vőlegények. 
Az elmúlt héten a következő eljegyzések tör­
téntek az állami anyakönyvi hivatalban : 
Király János Vitacsik Honával, Erdélyi G.vnla 
Stencinger Margittal, Elek Sándor M. Oláh 
Juliánnával, ifj. Nagy Lajos Nagy Jolánnal, 
Máté Károly Kiss Piroskával, Herczeg Lajos 
Lökös észterrel.

* Llttmann Pepi vendégjátéka. A
világhírű lengyel zsidó-zsargon énekesnő, 
Littmann Pepi hétfőn este kezdi meg négy 
napos vendégjátékát az Uranus nyári-szinház- 
ban. A Littmann-estékre az Uranus igazga­
tósága — tekintettel a nagy áldozatra — 
mérsékelten emelte fel a helyárakat. Az 
előadások kezdete mindenkor fél 9 órakor. 
Naponta egy előadás. Jegyek előjegyezhetők 
az Uranus színház irodájában egész nap 
személyesen vagy a 3—28 sz. telefonon.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Miklósi Ibolyka ref. 5 éves, Gebei István 
ref. 7 hónapos, Tüdős Ilona ref. 2 napos, 
Szűcs Irén ref. 3 éves, Kandi Margit ref. 
1 hónapos, Hegedűs Margit ref. 3 hónapos, 
Papp Károly ni ref. 46 éves, Kovács Róza 
ref. 24 éves.

* Ab Uranus nyári színház (vásár­
tér) mai műsora: Mester és tanítványa. 
(Dráma.) — Flóriánná féltékeny. (Bohózat.)
— A pálmák hazájában. (Gyönyörű tájképek.)
— Egy anya naplója. (Életkép.) — Ab ame­
rikai vendég, (Bohózat.) — Antilop vadá­
szat. (Termeszei! felvétel.) — A katona 
szabadsága. Szenzációs dráma.) — A gyáva 
kérő. (Amerikai bohózat.) Előadás kezdete 
d. u. pont 4 órakor, mérsékelten leszállított 
helyárak. 6-tól rendes helyárakkal. Folyto­
nos bemenet. Utolsó előadás este fél 10-től, 
Hétfőn uj műsor.

* Uj villa a Széchenyi-uton elköltő 
zés miatt kiadó. Teljesen modern 4 szobás 
téli, nyári lakás, üvegezett előszoba, fürdő­
szoba, ruhatár, konyha, kamara, cseléd­
szoba, házmesterlakás és pincehelyiségek. 
Nagy telek vízvezetékkel disz- és gyümöl­
csöskerttel. Széchenyi-ut 38. Ugyanott faj­
tiszta buldoggkutyák kaphatók.

* Blissézést, govléroaást, bárminő 
kifakult ruhák, szövetek divatszinre való 
festését, fehérnemüek gőzmosását hófehérre, 
tükörfénnyel elvállal Hájtájer Pál modern 
ruhafestő, vegytisztító- és gőzmosó-gyára. 
Fiók felv. üzlet: Csapó-utca 12.

* Kohn Herman pénzbeszedő és 
fürdő jegy árusító tudatja a t. közönséggel, 
hogy 16-ig távol lesz a várostól, fürdő- 
jegyek Simonffv-utca 42. szám alatt és a 
Zion-egyleti iroda melletti kalapos műhely­
ben kaphatók. Zion nyugták Sehwarcz M. L. 
ur üzletében fizethetők.

* Polgári iskolai tanulókat javító 
vizsgára biztos eredménynyel, szerény dija- 
zás mellett előkészítek. Magántanulókat f. 
évi decemberre összevont vizsgára is elvál­
lalok mai naptól kezdve. Papp Gusztáv v. 
önkéntes előkészítő intézeti tanár. Rákóezi- 
utca 7. szám.

* Bugyi Sándor negyedik könyve a 
koplalóban már megjelent és 16 gyönyörű 
szép képpel 2 K 50 fillérért az összes könyv­
kereskedésekben, meg trafikokban kapható.

* Képkeretesések a legfinomabb 
kivitelig, olcsó árak mellett, Blattner Gyula 
megnagyobbított üzletében készülnek, Piac­
utca 89 sz., a Royállal szemben. Tele­
fon 468.

* Tanulók felvétetnek etektroteehnieai
és villamos szerelési pályára. Földvári 
electrotechnical gyárában. Széchenyi-u. 55.

* Ha kellemes helyen és jó leve­
gőn akar jól vacsorázni, akkor menjen a 
nagyerdei Vigadóba, minden este első rendű 
zene szórakoztatja a nagyközönséget. Ki­
tűnő villamos közlekedés késő estig. A 
nagyérdemű közönség pártfogását kéri Márkus 
Sándor vendéglőn.

* Nézze meg a Donogán és Somosay 
feltűnést keltő kirakatait.

12 csinos képzett
íarróleány
úgyszintén próba és elárusitónők fel­

vétetnek
HalntAgyi SSaísemseel

fő- és fiók üzletében. 918

Táviratok.
gyengébbek a terméskilátások.

Hivatalos jelentés.
Budapest, Julius 19. A földmivelésügyi 

minisztérium a terméskilátásoktól uj jelen­
tést adott ki, tekintettel arra, hogy az idő­
járás hűvösebbre vált, az árvizek nagy 
károkat okoztak, az aratást sok vidéken 
nem lehetett megkezdői, a rozsda és a pe­
nész megtámadta a lábán álló termést. A 
hivatalos becslés szerint a búza 1 millió, a 
rozs 220 ezer. as ám» 280 ezer, a zab 275
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, r au ter mázsával kevesebb lesi. Á módo-
Eult becslés szerint lesz 39.081.000 mm. 
bnMf 12.691.000 rozs, 16.182.000 mm. árpa 
óé 18.900.000 mm. sab.

Minisztertanáoe.
Budapest, julins 19. Ma este 6 órától 

c.jíT minisztertanács volt gr. Tisza István 
elnöklete alatt, melyen a horvat kérdéssel 
I- -csolatos Ügyekkel foglalkoztak. Tisza 
r. T án holnap Bécsen át Ischlbe utazik és 
jV.ea tesz gróf Pejachevich Tivadar horvát 
i.11 :,zter eskütételénél.

Pallós Ignácz szabadlábon.
Budapest, julius 19. A vádtanács Pal­

lós Ignácot tízezer, Barta Mihály (Miksa) 
l ön- velőjét pedig ötezer korona biztosíték 
e lenében szabadlábra helyezte, miután már 
a viz-gálát teljes befejezést nyert. A nagy 
v isutépitési panama ügye az őszre mar veg- 
targyalásra kerül.

Aratók sztrájkja.
Szatmár, julius 19. Szilágyi Lajos 

i trmii birtokos 1400 holdas birtokán a 
l,. --/lói aratók sztrájkba leptek, mert az 

p.m állítólag arra kénysz-riterte őket,

UKBlvLLZhM LJS^U

i-paii antiuuig ana ------- -----
ho-TY az esős időben is dolgozzanak. Az 
oláh munkások oly fenyegetőleg léptek föl 
a birtokossal szemben, hogy az kénytelen 
volt a levegőbe lőni. Szerencsére jöttek a 
csendőrök és a lázongó aratókat a szolga- 
1 Írósághoz kísérték, ahol a három fokolom- 
rQ.t fl_i havi elzárásra, a többi munkást 
n/diT 15 —15 napra ítélték. A főkolomposo­
kat azonnal lezárták, mig a többi csak az 
au.tas bevégzése után kezdi meg büntetése 
kitöltését.

Megalakult az ágyugyár r.-t.
Budapest, julius 19. Ma délelőtt meg­

alakult a pénzügyminisztériumban a magyar 
á-vu^yár részvénytársaság, melynek elnöke 
Hoffmann Hugó nyugalmazott altábornagy 
aiulnöke pedig lovag Skoda Károly. (Tehát 
a magyar ágyugyár az osztrák Skoda-gyar- 
nak csak fiókja lesz !)

"Üaíbűtor

mint művezető hosszú ideig működött — kilépett 
és Piac-utca 46. szám alatt (Békés Lajos melleti) 
modernül berendezett műtermet nyitott“.

Nyilvánvaló, hogy az üzletemberek közt e 
legalább Is szokatlan hangon megszerkesztett hir­
detés alkalmas a közönség körében azt a hiedel­
met kelteni, hogy hosszú időn át Balkányl csi­
nálta Ruzicska műtermében — mondjuk a 
spanyol viaszkot és miután ő onnan kilépett, hát 
most már menjen a közönség a Piac-utca 46, sz. 
alatt modernül berendezett műterembe, mert hi­
szen Balkányl Ruzicskától kilépett és Ruzicska 
most már meg van — lőve.

Ennek következtében kénytelen vagyok 
kijelenteni, hogy Balkányi „nem mint művezető*, 
(mert ezt a dolgot magam végeztem mindég és 
végzem ezután is hanem mint fényképész-segéd 
dolgozott nálam és „nem is hosszú ideig*, hanem 
a múlt év március 1-től folyó óv jun. 1-ig. E 
rövid idő alatt is minden igyekezetemmel azon 
voltam, hogy az én intencióm szerinti, a nagy- 
közönség Ízlése és nem őrült fotográfus-ideák 
után dolgozó munkást neveljek belőle, de sajnos, 
ez nem sikerült, úgy, hogy junius 1-én kénytelen 
voltam őt szolgálatomból elbocsájtani és Így vé­
leményem szerint nem én vagyok a hibás abban, 
hogy neki műtermet kellett nyitni és hogy a 
fonti, nem egészen kóser szövegű hirdetéssel kell 
műterme számára közönséget hódítani.

Tisztelettel:
Ruzicska Gyula, fényképész.

Piacz-utca 32.

Telefon 385, Telefon 385«

gyen
mozi jegy.

Tisztelettel értesítjük a nagy- 
nabecsült

Kürty

Slado szóló.
A sámsoni vasút mentén, Ta­

mási puszta megálló mellett. Ezer­
ötszáz négyszögöl szőlővel és gyü­
mölcs fákkal beültetve. Van rajta egy 
szoba, veranda teljesen uj épület, 
különálló konyha bádogtetővel. Meg­
vehető négyszögölenként 929

3 E 50 fillérjével.
Cím a kiadóhivatalban.

Árverés.

lelátón Telefon
«»41

és sodrony ágybetét készítő

Neúroaoi) J.Ä6"
ítóBsitek a legkényosobb ízlést ie kielé<it$ 
legegyszerűbb vasbutort és sodrony ágybetétek

y Mindennemű javítást elvállalok. 691
^ ...
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Myilttér.
Sztudinka Olivér

vízvezetéki és csatornázási vállalatának
Debrecen,

Szent-Anna-utca 2. sz.
A Szent-Anna-utca 9. sz. házamnál végzett 

vízvezetéki, csatornázási, továbbá ürszék, fürdő­
szobák és falikutak szakszerű, pontos, jo munká­
ért ez utón fejezem ki t. Címnek megelégedé­
semet. .

’.'ízen meggyőződésemet úgy rokoni, mint 
*sm rös körömben pártolólag fogom terjeszteni és 
ajánlani.

Debrecen, 1913. julius hó 15.Kiváló tisztelettel:
Beregi Nagy Sándorné,

Szent-Anna-utca 9. sz.

LvL ICűllvUi a Te ^-- -
ger Károly csődtömegében érdekelt 
hitelezőket, hogy a csődtömeghez 
leltározott s a Pilsen! étteremben 
levő ezüst evőeszközök, asztalterí­
tők, bútorok s egyóbb berendezési 
tárgyak, pezsgők, palackos és hor­
dós borok a debreceni első taka: 
rókpénztár javára kitűzött a Pilseni 
étteremben (Piao-u. 22 24) f. hó 
22-én reggel 8 órakor megtar­
tandó árverésen el fognak árverez-
tetni. . _

Dr Csatth Sándor
927 ügyvéd, csődtömeggondnok.

Szives tudomásra!
„Balkányl Antal fényképész értesíti a n. é. 

közönséget, hogy Ruzicska műterméből hol
* H wst alatt költöttekért nem rlOdMM» ■ 

ßhgat Bieu™

I
nyári tanfolyamok

Alapos, lelkiismeretes tanítás.
Nyelvtan, társalgás, levelezés, he­
lyesírás. — Tandíj 10 korona. Je- 
letkezni naponta lehet. Javító-, ma­
gán- és felvételi vizsgálatokra elő­
készít — Biztos siker. 77b

Czeizler Jenő,
tanfolyam vezető (Bethlen-utca^lQ^

fogyasztóit, hogy minden egyes 
doboz Kürty krémhez
egy jegyet a helybeli

Apolló
színház

előadásához mellékelünk. 

Kapható nagyban és ki-
rsinvhen_~..v —

nagy áruházában

Csapó-utca 7. sz.
valamint a következő iizle-
tekben:

jóna János,
Nyil-utca.

Sohvaroz Ignátz,
Széchényi-utca.

Mogyoróssy Győző,
Rákóczi-utea.

Feuerstein Mór,
Arany János-utca.

Stanga G. Gyula,
Burgondia-uca.

Moskovloz Márkusa,
Külsővásártér-u.

Róth Jenő,
Sz.-Anna-utca.

Goldmann Hermann,
Salétrom-utca.

Kaidon L. és Társa,
Csapó-utca.

Brnnner Gyei»,
Peterfia-utca.

Kupfer Jakab,
József k. herceg-utca.

Farkas József,
Bethlen-u.

Welsz N. Gyula,
Vargakert, déli sor,

Sárközy Sándor,
Hatvan-utca.

Ároád-tér. 931
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Minden «tó egysieri be* 
iktatása petit betűből 6
fillér. Vastagabb be* 
s ifikből 10 fillér, r

APRÓ HIRDETÉSEK
Levélbeli tudakozódásokra ingyen adimk felvilágosiUsL csak a váUsars «**?**'?' 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig kOzOtnl

Apró hirdetések Atya elére 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levél je­
gyekben Is beküldhető.

Levelezés.
Melyik

úri ember lenne állandó 
barátja csinos barna nő­
nek, kit szerényen támo­
gatna is. „Barna“ jeligére 
a kiadóba. _______bilid

„Titoktartó“
elvitte már levelét a kia­
dóból ? I öv. 8109

Melyik
úriember segít ki szép 
kék szemű asszonyt 100 
koronával. — írjon „Kék 
szemű jeligére kiadóhi­
vatalba. oooo

j_.. ■■■■n--------

Ajánlat.

Tarka
és fehérneműt elvállalok 
várni. Dégouleld-tér 8. sz.

__(1083
Kát

lakás 2—2 szobás, mel­
lékhelyiségekkel kiadó. 
Kossuth-u. 24. augusztus 
1-ro.  _____ 0082

Kiadó
3 szobás utcai és 1 két 
szobás udvari lakás. IV- 
terfia-u. 45. 00 * 0

Igen
olcsó ház, tisztán csak a 
rajta levő teherrel. Varga- 
kert, Legányi-u'.ca 27. — 
iu&v. uj rakodó mellett.

0075

Pénztáritokat
óvadékkal

mielőbbi belépésre 
alkalmaz részvény- 
társasági pénzinté­
zet. — Ajánlatok e 
lapkiadóhivatalába 
küldendők. 782

tiPénztáros“
jeligére.

Csapó-
utca 98. szám alatt, jó- 
íorgalmu helyen egy üzlet 
helyiség kiadó. 0071

Zóiti
lucerna ölenként 0 fillér 
ért egész ut p kapható a 
hadliázi-ut mentén Oláh 
Andrásnál. 607

Tömör
keményfa bútorok nagy 
választókban ,iancaó test­
vérek bu'.or raktárában, 
színház udvarban. tiBlS

Kiadó
2 szoba, előszoba mellé­
keivel továbbá egy bolt­
helység. Hatvan-u. 30.

6153
Költöztetést 

helyben és vidékre elvál­
lalok stráfkocsival. Her- 
csényi-u. 15. 6175

Pincelakás
kiadó. Orpington kakas, 
hófehér gerlicék, ezüst- 
nyulak eladók. Libakert 
12. 01*0

„Kismacsi gazdaság“ kér- 
tószetóben Kantalup ezu- 
kordinnye kilónként 2 
koronáért megrendelhető.
Telefon 591. — Kapható 
Máver Jenő és Béla cég­
nél" is. 6064

Modern
udvari lakás augusztus 
1-re kiadó. Hunyadi-utca 
24. szám.    6039

3
utcai szoba, előszoba, für­
dőszoba és mellékhelyi­
ségei kiadó. Iskola-u. 1.

6026

Egy .
jó forgalmú vendéglő ital- 
mérés és trafiik endegély- 
Ível más vállalat miatt 
azonnal kiadó. Cím a ki­
adóban. ____ 0004

Két
utcai szoba, előszoba hoz­
zátartozó mellékhelyisé­
geivel együtt kia-lú — 
augusztusra. Baros-utca 6. 
szám, esetleg azonnal át­
adható. 09^5

Kiadó
modern 4 szobns lakás 
teljes konfortal. Barna-u. 
15 5960

Szopes-ÍIerényben
úri családnál elem; isko­
lás gyermekek részére, 
kitűnő gondozást és ellá­
tást ajánl Káposztás Já­
nos Batthyáni-utoa 20.

5860
A

Péteríiai honvéd laktanya 
közelében, Ajtó-utca 3 az. 
alatt egy 2 szobás utcai 
és egy 2 szobás udvari 
1 I kás tartozékaival kiadó. 
Értekezhetni Eötvcs-utca 
4 5826 

Zsákok,
kocsi és rostálj ponyvák 
olcsón beszerezhetők 1' ohn 
zsák izletébon, Deák i • 
rencz-utca a kir. törv ny- 
szék mellett. 56.2

Ki.iinö
csongrádi borok kaphatók 
Király íüszer és kávé 
üzletében, Degenfeld-lér.
1 liter siller 88 fill. 1 liter 
lei vid.nka 1.00 fill. 1 liter 
Ezerjó 1 08 (ill. 1 liter 
Rltling 1.12 till. 143

Nyaralók
kiadók. Komlóssy-ut 48. 
és IVroszlay-ut 46. szára 
•Balt. Krtokczhetni Nagy- 
magyaraltölili Bank ban 
9—ti óráig. 1‘eloiou 236.

_ 1 12
Vadász cipőt

és egy éves 
önkéntesek­
nek uzipőt, 
csizmát sza­
bály dseriion 

készít Falusi Károly pol­
gári és katonai cipész- 
mester, Csapé-u 41. 138

Minthogy az idén igen
kedvező

munkák
kezdett és előrajzolt 
átköltözködés miatt
felette olosó áron

kapható

Krausz
Modern

lakás, négy szoba, fürdő­
szoba és mellékhelyisé­
gekből álló úri lands nor. 
1-től Csapó-utca 26. sz. 
ulatl földszint kiadó. Ér­
tekezhetni ugyanott Kuthi 
Zsigmondnnl.___

Érettségiseit
fiatal ember ügyvédi iro­
dába ajánlkozik. Cia • 
kiadóhivatalba. ______b

Villám
1911—1912. évi teljes év- 
folyamok kaphatók a ki­
adóhivatalban. *

Kiadó
csinosan bútorozott k ü 
lönbejáratu szoba villany­
világítással. Arany János
iL____ -

Bátorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi rószletflzetésro is. 
Weiss Gyula asztalos és 
kárpitosnál, ^zóehenyi-o. 
19. Minden kárpitos mun­
kát (elvállal. __136

Plisasórosást
guvrerozást lapos szok­
nyák és blúzok a legújabb 
divat szerint szépen, gyor­
san készít Fárkas Bella 
Miklós-u. 5._________ 137

Király
kávéi mégis » légi óbbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve. Debrecen, Dépen-
seid-tér 11.____ --*a

Modern
négy utcai szoba mellék- 
helyiségekkel .azonnal ki­
adó. Mester-u. 14.

Kéz
és lábizadast lorgyorsab-
b;.n megszünteti a For­
mai. Ára 1 kor. Kubek 
Sándor „Megváltó* gyógy- 
szertárában. —Debrecen, 
Tisza-palota. ___ 116

Kajregenerátor 
az őszülő haj eredeti szí­
nét vissza állítja a nélkül, 
hogy festene. Ára 1 kor. 
50 fill. Kubok Sándor 
Megváló gyógyszertárá­
ban Debrecen,Ttsza-palota 

147
Barack

befűzni és enni, öt kilós 
kosár 1 kor. 60, kapható 
Márkusnál, Piac-utca 45

6122

Modern
utcai négysaobás mri la­
kás azonnal kiadó. Teleki 
utca 13. j?j!2

Zöld
iueerna kapható ölszámra 
a koesi verssny pálvánil. 
_______ ' 6108

Nagry-
diószegi-ut, 10 kilóméter- 
rol szembe, 10 hold fe­
kete föld tanyaópülettel 
haszonbérbe kiadó. Érte­
kezni lehet Késes-utca 
30 szám alatt. 6099

Saép
uteai szoba, konyhajkiadó 
hozzátartozóival együtt. 
Csapókért Kinizi-utea 73 
Értékelhetni Póteríia-utca
37___________ 6101

Egy
szoba, konyha kiadó. — 
Mester-utca 20 6044

Luozema
friss vágású ölenként kap­
ható a Kinoseshalonnál.

6110

ígérkezik, pincém összes 
borait mélyen leszállított 
árban teliosen kiárusítom 
5 literen felüli vetélnél az 

alábbi olcsó árban 
1 liter síjbor 60 fillér 
1 liter óbor 90 fillér 

1 hordó vételnél úgy a liely- 
I beli mint a Bocskai-kcrli 

pincémből ujbor 40 kor.

Bútorozott
szoba azonnal kiadó, eset­
leg teljes ellátással. Bor- 
osényi-utoa 29._____6094

Kiadó
lakás, szoba, konyha, 

apájz, Tóoóskert Szondi- 
utca 6 6095

Olosó
három szobás udvari la­
kás kiadó augusztusra. 
Simenffy-utca 99 6068

Kiadó
augusztus 1-ro. Két utcai 
szoba mellékhelyiségek- 
kc>l. Sziv-utea 6. 6127

Telefonsaim
átadó. Telefon 823. 6128

Apafija
mellett, a sámsoni köves 
úthoz 10 percnyire, 40 
hold föld kiadó, barna 
homok. Értekezhetni Har- 
sányi Istvánnál helyben, 
tanyaszám 33.  6126

Telefon
szám átadó. Kákóezi-utca 
38.  6133

Boldogkertben
Epres-utca 21. szám egy 
ház egész udvarral azon­
nal kiadó vagy eladó.

________6134
Egy

szoba, konyha mellékhe­
lyiségekkel és pince lakás 
kiadó. Kúkóczi-u. 56, 6140

Bzcntlmrei
sajáltermésü borok nagy­
ban és kicsinyben. Dara- 
bos-inöß. *5067

Logtökeletescbb
amerikai cipók Fitorinál 
készülnek, tizont-anna 2 

6164
óbor il) korona.

Ió»a JásiOG
Kiadó

iroda, et stieg lakásnál 
bútorozva is i-z ügyvédi 

Csapó 32^toqahely;' g Z.VíK .re;
é J4. - I clelon i

Vasáruk
konyhák, iedélpapirok, 

kanális tisztító kanalak 
legolcsóbban Nagy vas- 
kereskedőnél. Csapó-u. 68 

6114
Finom

febérvarrónő házakhoz 
ajánlkozik, Bocskai-tór 6 

_______ 6U8
Kiadó

kétszobás lakás elsejére, 
albérletbe is adható, Jókai 
utca 3 el 

Kiadó
több uteai lakás, raktár 
helyiség. Hatvan-utca 5 

6117
Kiadó

egy utcai szoba, előszoba, 
konyha, villany viiágilás- 
«»’. aug 1 re. Cscmete-u.
IS 6111

Kiadó 
azonnal Kossuth-utca 11. 
számú ház koresztópiilet 
udvari helyisége 3 szoba 
és egy nagy terem. Ugyan­
ott örök áron eladó egy 
páncélszekrény és csinos 
púid berendezés. Értekez­
hetni a Debreceni Gazdák 
Bankjánál, Kossuth-u. 17.

6068

Órák
pontos javítása, vala­
mint zsebórák, éb­
resztő órák, fali ins;a 

konyha órák leg­
olcsóbb árban besze­

rezhetők 781

Antikórák
javítását legbizto­
sabb sikerrel készíti

Borbély Lajos
utóda 890

Eatvan-ö, 9,
Töredék arany és ezüst 

beváltás._____

Gépírást I
ki tanítana szakszerűen. 
Ajánlatott tandíj megje­
löléssel kérem a kiadóba 
„Siker“ jeligére. _ 6142

Jutányosán
megkapható a Késes-utca 
66. számú ház. 6135

Lucerna
(riss vágású ölenkint 6 
fill, kapható Biró Pálnak 
mikepérosi-uton eső kert-
gazdaságában. _____ 6141

Kiadó
lakás Simonffy-u. 19., két 
utcai lakás mellék helyi­
ségekkel, ugyanott egy 
utcai pince lakás kony­
hával augusztus t-rc. 5891

Bérbeadó
124 holdnvi jó birtok, 
mely itt a város mellett 
van és egy 100 holdas is 
kiadó. Megbízottunk Pa- 
taky István, Csapó-u. 52.

___ 6129
~ Kló dó

központon olcsóbb laká­
sok, bolt, iroda, műhely.
Ceapó-ulea 19. 6151

Bérbeadó
a Paeon 30 katasztrális 
hold föld. — Értekezhetni 
Vurga-utoa 26. _____6150

Kiadó
utcai 2 szoba, előszoba, 
konyha, spájz, pince — 
augusztus 1. Patai-ut 18.

6155
Csokonai

55. ház istállóval kiadó. 
Szekér eladó. Szappanos
19.  6158

KI
fogad két éves tiugyere- 
kot havi 30 koronáért el­
látásba. Cim a kiadóhiva­
talba.  6166

Asztalos
munkákat iegjutányosab- 
bitn kószit Szilágyi Gábor 
Mester-utca 4.__ 6159

Egy
úri családnál kót úri em­
ber jé házi kosztét kap­
hat. Cim a kiadóban. 6156

Nyomtató-
utca 2. utcai bútorozott 
szoba villannyal, szép vi­
lágos, kiadó. 6163

20
kor. 2 szoba, konyha, 
sneiz kiadó Bárczy-utca7. 
Tóth Tstván-telep. 6176

Mosni
vasalni ajánlkozom úri
házakhoz, esetleg laká­
somén elfogadok. Késes­
utca 82. 6173

Kiadó
földszinten egy különbé- 
járata esőbe ezennel. — 
» Merkur*-féle iroda (üzlet i 
helyiség esetleg garcon 
lakásnak is augusztus 
1-ére. Piac-utca 77. 6455

Ssent-anna-
utea 27. egy utcai 3 szo­
bás különbejáratu lakás 
kiadó.__________ ____ 6161

„Mosást
és stikkoléss elvállalok 
Zöldfa-utca 10. 4-ik ajtói
_____ filgo

őrös cs CKszerKcres-
1 kcdőnél, Hatt&n u 17.

Nehány
ezer koronával társnak 

* ajánlkozik müveit üzlet­
ember, ki u lakatos, gép- 

I iakatos és vízvezeték azo- 
j relő munkákat tökélete­

sen gyakoratilag is érti, 
ki már nagyobb szabású 

I részvény társaságnál fő­
felügyelő volt. Cim Ko- 

j váes Lajos, Íöiíosteres- 
i tan la 6172

Azonnal
kiadó Egyháztér 3. utcai 
boltholyiség, utcai 5 szo­
bás, udvari modora 3 Si;o. 
bés lakás. 60SU

Kereslet.
Irodístanö

egy fizelésre, egy próbára 
fölvétetik. Patakv, Csapó- 
utea 52, " 6180

Egry
jó géplakatos felvétetik a 
„Hortobágy“ gőzm.don.-
ban-____________6L.-3R

Ügyes
házi szolga felvétetik — 
azonnal. Dúvidházy Kál­
mán könyvkötészet es 
dobozgyár r. t. Fiivégz- 
kert-u. 9.____________6131

Takarítónő
megbízható, tiszta dél­
előttre felvétetik. Hatvan- 
utca 2. sz. házmesteroM. 
____________________ 6138

4
polgárit végzett kisas*, 
ezony azonnali belépésre 
kerestetik trafikba, — ki 
ilyen minőségben volt al­
kalmazva előnyben része­
sül. Piac-utca 67. 6134

Egy
szakképzett kárpitos, ki 
háznál dolgozik kereste­
tik. Vargii-u. 21. tilul)

Találtatott
egy női arany era a mull 
Vasárnap nagyerdei park­
ba. Igazolt tulajdonosa 
átveheti Hatvan-u. 3. órás 
üzletbe. 6179

Asztalos
tanulót és kocsist fizetés­
sel felveszek. — Kak.e* 
Antal asztalos-telepe a 
féinárugyár mellett. 6ISO

500
klg.-ig mérő használt má­
zsát megvételre keresek 
Itóvi, Hatvan-u. 76. G 1Tb

Keresek
vidéki tizennégy évei 
leányt házi munkára ma­
gányos nőhöz. Hadház- 
5. sz. 6165

Gaadasszonyt
állást keres közép* tu 
nő, ki a háztartás mindea 
ágában jártas. — Cim n 
Csillagrutoa 13. ez. F 
kaané. 6151

B
és egyébb szállítá­
sokat íéderes strál- 

kocsival elvállal

lí
szállító

Simonjjy-u. 30. sz.

Telefon 821. äüL
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Minden tzó egye sert be­
iktatás« petit betűből » 
flllér. Vastag-abb bá­

torból 16 fillér. r.

APRÓ HIRDETÉSEK
Levélben tndakoaódáaokra

• 11 kell mellékelni
>iódÁsokra ingyen adunk lelrilégositiet, csak a vAlasxi* J?*1/**^ I
Tudató sód áaoknál i hirdetés síimát • kiidóblvatsBal mindig közölni keil I I

Apró ktrdetéeek dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija. levélje 
gyekben Is beküldhető.

.„Meteor“
j mesg* seinbés 
BooskaytérlO. 

Teleles S—4T.

Ma Vasárnap
a következő lényei ün­
nepi müser kerül be­
mutatásra. Az álmok 
városa látv. term. íolv. 
Aki saját vermét ássa, 
humoros. Ki a me8‘ 
csalódott, komikus. A 
veszedelmes kowboly 
amerikai dráma 1 fel- 
vonásban. Csak anyóst 
nem, vígjáték 1 felvo­
násban és tovibá be­
mutatásra kerül_ Fel­
ébredés a halálból 

I című szenzációs tár­
sadalmi dráma 3 fel- 

1 vonásban, előadásokI kezdete d, u. 4 érától 
8 folrtonoe bomenettel 
! 12 óráig állandó két 
I órás műsorok. A Me- 
Itoor mozgó éttermében 
I Ízletes ételek ée kitűnő 
1 hűsítő italok állandóan 
1 kaphatók. Keddi mti- 
1 eorjolontést tessék^
I figyelni. 78®

Hemokföldet 
reaiek 8—6 holdat város­
ból közel Bsepeszy fog-
házfelügyelő. Közvetítőt 
nem díjazok._______ 5788

tanuló felvétetik félery- 
házy János füzzerkeres- 
kedésében. »'59

Bádogos
tanoncok fisetésaal felvé­
tetnek a* Építőipar és 
Lemezárugyár r. f-nál.

144

a36kay-atca32sz.

Két
leány Kransz kézimunka
iizlotbo fölvétetik. loz

Földet
haszonbérbe keresek 30 
300 holdig, lehetőleg a
közel köves úthoz. Óim
Kovács Lajos, belzőlcgclő
218. 6015

Egy
ügyes kereskedő zogéd 
Kiss Lajos utóda ftiszer- 
üzletébo azonnal felvéts­
ük._________________6087

Fiatal
fiú mindeneanok, aki szü­
lőivel lakik, fizetéssel fel­
vétetik fűszer üzíeíue. 
Arany János-u. 15.__6086

Peresei
cukrászdában tanuló fel- 
vótotik. Piac-utca 77. 6063

Különbejáratu
bútorozott szobát teljes 
cllát4ssal keres augusztus 
1-ro egy fiatal ember, 
magános nőnél vagy öz­
vegynél. Ajánlatok óim 
és ár megjelöléssel „Ke- 
r skedő“ jeligére kiadóba 
kéretnek. ________ 6057

Tanono
jiinczérnek felvétetik a 
Márkus pincébe, Alföldi 
takarék épületben. 6053

Jé
családból való fiuk pincér 
tanoncnak felvétetnek An­
gol királynő szállodában. 

________________ 6045
Teljesen

/karban levő könnyű ko- 
r.i megvételre kerestetik. 
Cim kiadóba küldendő. 

___________ 6031
Tanulót

füssorttzletembe kiveszek
Vadászi, Bötvös-u. 11.

_______ 6023
Kárpiton

tanulók fizetéssel esetleg 
ellátással felvétetnek. Dí­
ványok, bőrgarnitúrák el­
adók Szántónál, Zugó-u. 
3. ________________ 6007

V aseezter gály on
i'»hatos tanulók felvétet­
nek. Vroizler Mór, I’iac-u. 
68._________________ 6889

Ügyvédjelöltet 
koros Dr. Borgen Mihály 
ügyvédi irodája Király- 
hel/neos, Zamnlénmegye.

5.798

Házmester
felvétetik. Tisztviselőtelep 
L utón 12. ____6121

Mindenes
főzni tudó, ki kéttagú 
családnál mindent egye­
dül végez felvétetik. — 
Sséohenyikert Huezár-u. 
9 MZ._______________6116

28
éves nő keres egy olyan 
gazdasizonyi állást, ahol 
7 éves kis fiaoekájával 
mehetne. — Megtudhatni 
házfelügyelőik tői. Cinege 
Erzsi, Kossuth-u. 25 6100

Tanuló
felvétetik füezerkereske- 
désbe, Máthé Imre Mester 
utea 5.______ CIO8

Egy
fiatal fűszer kereakedő- 
segéd kerestetik azon­
nali belépésre, Kovács 
Károly Libakert sarok.

6163

gyakornok négy közép­
iskolával a Központi dro­
gériába fizetéssel felvé­
tetik. ____ __________ 6083

Érettségizett
fiatalember bármely iro­
dai alkalmazást keres. — 
Cim a kiadóhivatalba.__

Tanuló
ős kifutó fiuk fizetéssel 
folvétettnek. Éizoh Test­
vérek Utódánál Piac 40

6113

Ondód Kádár düllön 
levő négy hold 1550 
négyszögöl földjével 
vagy kiilön-killön. 786

A
Nyilas-telepen 12. szám 
alatt levő Tokaji-féle jo­
gokkal ellátott vendéglő 
és fűszer üzlet teljes ki­
szereléssel jutányos áron 
azonnal eladó máa vállalat 
miatt. Értekezni a hely­
színem____________ 6119

Eladó
Homokkert, Hegyi Mi- 
hályné-utca 4-ik szám, 
egy esoba, konyha, istiló, 
jóvizü kút. a telek 100 
kadrit.  *>143

Eladó 
József királyi heroeg-nteu 
69. számú, jól jövedelmező 
nagylelkű ház. 6132

Eladó
kis ház a monostorpályi 
sorompónál, kevés pénz­
zel megvehető. Értekez­
hetni Kandia-u. 7. 6125

Cserép,
vályog, tégla, épületfa, 
deszka, ablak eladó. Ve- 
esei-tolep, Korpona-u. 5, 

6144

Eladás.
Egy

cséplőgép locomobil eladó 
Békóssy R. * 'I®* szap- 
pangyár. 61

Bicikli
eladó Szentanna-utca 14., 
lakatos-műhelyben. 6089

Oleánderek
egyszáznál több példány­
ban eladók. Nyomtató-u. 
16. sz,  ______6098

Tégla-
eladás. Ssabó József nyú­
lási téglagyárában, a h.- 
böszörményi ut mentón 
igen olcsón lehet meg­
vonni. Iroda Hatvan-utca 
7. Telefon 920._____ 6104

Eladó
egy nj stráíkoesi. Halt 
van-utca 21. szám. 6152

Bas-utoa
3 alatt a kávémérés és 

I kifőzés minden elíogad- 
! haté áron eladó. 6168

Vendéglő
I állomás szomszédságában 

kitűnő menetelü azonnal 
I eladó. Értekezhetni. Liba- 

kert 12. ________ 6146
Ajtók

ablakok jó karban lévők
eladók Kossuth-utca 73.

Varrógép
alig haesnált eentrál bubin 
előre hátra var, 80 kor. 
Péterfia 80._____  6147

Kerti
székek, asztalok, képek, 
tükrök, szekrények, ágyak 
stb. eladók. Paosirta-u. 27.

_ 6163
Vadászkutyák 

6 hetesek, szálkás szőrű 
vizslák eladók. Czogléd- 
utca 7._____________ 61 7

Pónxszekróny
Wiese-félo, keveset hasz­
nált, hármas, olcsón el­
adó a Vasbutorgyárban.

6154
Gramafon

angyalos lemezzel, egész 
uj. olcsón eladó. — Nyil- 
utoa 97._________ 6149

E$y . . ,
jókarban levő bicikli el­
adó. Dirabos-u. 18. 6081

Modern 
tömör háló szoba, legújabb 
füstölt kredenc, pfeiler 
asztal, 6 bőrszék egészen 
uj, minden áron eladó. 
Erzsébot-utca 6. az aszta­
losnál. 6074

Füazerüzlet
uj berendezéssel, jogok­
kal együtt eladó. Cim a 
kiadóban.__________ 6073

Egéaz
nj Arnheim-féle pénzezek- 
rény költözködés miatt 
eladó. Cim a kiadóban.
”  6069
~~ Eladó
egy jókarban levő bicikli. 
Csillag-utca 100. szám.

6052
Eladó

Nyil-utea 112. számú jól 
jövedelmező ház. Vendég­
lősöknek, pékeknek igen 
alkalmas.  6051

Eladó
tanya Ujföldön, városhoz 
közel 11 hold. Késes-utca 
86. _  6042

Eladó
és kiadó házak a Bozzay- 
tolepen ogéss udvarral, 
teljesen felszorolvo, köay* 
nyü fizetési feltételek. — 
Értekezni lehet Csókánál, 

6668

Köntös-
2-dik kapu, 32. szám 
516 kadrát, kitünőkar- 
ban lévő igen nemes 
gyümölcsfákkal, szől- 
lővel, — úri lakással 

azonnal 778

eladó
vagy bérben kiadó. 
Értekezhetni ugyanott.

Halasi
telep 26. száma házasfe­
lek, valamint a Ooróby- 
telopen, Közvágóhíd kö­
ze) ében, D6vay-u. 6. számú 
800 négyszögöl házastelek 
kedvező fizetési feltételek 
mellett eladók. Kölcsönös 
Segélyző Egyletben.j5637

Gázmotor
jó állapotban, tizem na- 
gyobbitás végett eladó, 
tizembe látható Honig só- 
raktárába, 6534

Eladó
ház uj, modern, adómen­
tes, villanyvilágitie és 
vízvezetékkel. Széchényi- 
ut 28. (Tisztviselő-telep.) 

_________________ 140
Egy malom- u.

7. számú teljesen uj un 
ház eladó. Értekezhetni 
Ercsey főszolgabiróral, 
Hszoboszló. Telefon 4. b

*rr
ée fél éves hasas keoák 
fiadzás előtt vasnak, da­
rabonként 70 koronáén 
eladók. Cim ^kiadóban

Kiadó
az Ebesen a eioboszlói 
határban 16 kai. hold föld. 
Értekezhetni Faragó-utoa 
22.______________  6091

Eladó
Paragó-utoa 22. esámu 
ház. Értekezhetni ogyan- 
hát _ 6092

Eladó
ot.rom darab villany csil­
lár és modern függöny, 
plüoh dusohesseből. Mik- 
lós-utca 26._________6098

Eladó
ölesé bútorok elköltözés 
miatt, kihuzós konyha 
asztal stb, Kossuth-u. 67.

6090

Költöztetek
bútort pakolok hely 
ben és vidékre féde- 
resstráfkocsin, sze­
mélyes jelenlétem­
ben a legnagyobb 
figyelemmel. 787

HU
Szappanos-!!. 16.
Telefon szám 416.

Egy
tornyos és egy asztali 
konyha eladó. Bercsényi­
utca 48. ____ __ __606.)

Eladók
szőnyegek és több félő 
virágok, leanderek. Arany 
Jánoa-utoa 46.___

Eladó
ház Erzsébot-utoa 20 ez. 
ház eladó. Értekezni le­
het ugyanott. 6177

Palififtnder
kredenc, píeilor egészen 
uj nagyon olcsón eladó. 
Rákóczi-utca 17., a ház­
mesternél_________ 6174

2000
koronáért Sámsonban ház 
eladó 280 kvadrát kerttel. 
Értekezhetni Debrecen, 
Csillag 17. Budahátinál.

6176

Booekay
kertben a Goiger-félo szál­
lóból még meglövő 800 
négyszi gulcs parcellák 
kedvező fizetési feltételek 
mollott jutányos áron el- 
adók. Kölcsönös Segélyző 
Egyletben. 5638

Egy
még majdnem uj zongora 
(keraszthuros modern ki­
tűnő hangszer) jutányo­
ssá eladó. Péterfia 36. sz. 
az utcai lakásban. 146

Automobil
14—16 Ph. teljesen jókar­
ban eladó. Óim a kiadó- 
hivatalban. ________ b

Eladó
egy jókarhan lévő kerék­
pár. Bötvös-u. 22. 6106

Több
eladó föld, has bérlet van 
bejelentve Csapó-utca 12. 
alatti Hirdetési vállalat­
nál

Booakaykertbea
egy 800 négyszögöl terű- 
leti, szilárd épülettel és
nemes szőlőfajakkal be­
ültetett szőlő eladó as 
idei terméssel együtt. — 
Cim kiadóhivatalban. J-3

Slain
Bethlen-u. 21. számú

ház
nagy telek, 5 rendbeli 
lakosztály. Ugyanott 
4 szobás utczai lakás 
kiadó. — Értekezhetni 
Dr. 3*6115» Des'so 
ügyvéd irodájában — 
Piac-u. 9. szám. a. 747
Újonnan megnyílt

Gambrln us
sörházamban (Cegléd- 
utca 11. sz. a.) mátd! 
kezdve állandóan friss 

csapolásban
Kőbányái sör

és valódi
Tokaji bor*

valamint hideg és me­
leg ételek kaphatók 

Tisztelettel
A tulajdonos

Két
faragott matt sifon és két
éjjeli szekrény eladó. — 
Booskay-tér 9.______6191

Key
j ék erben lévő zongora 80
koronáért eladó. Hüvo- 
lyea-u. 8. 61*8

Eladó
egy jókarban levő „Sin­
ger“ karikahajós varró­
gép. Apafi-utca 16 Hor- 
váthnál 6107

Vasútállomástól 5 perc 
köves utón. Nagycsere 

55. sz. a. 739

tanya
57 m. hold föld 4 hold 
jó termő szöllő beke­
rítve urilak tejgazda­
sággal felszerelve és 
kertészetre alkalmas, 

betegség miatt

eladó
vagy bérbe átadó több 
évre, akár azonnal is 
átadó. Megbízott Len­
gyel József, Nyíregy­
háza. Zöldség-tér 9.

Értesítés!
__ T M ínM hirdetéei, ok*Mag? LajOS mányB*srzöós

gépirodáját Péterfia )|g|Y?g2|@ ál
utcza 52. »«ám alá —

O' cska anyagok
eladja!

Kossuth-utoa 12-14. számú há­
zak lebontásából kikerülendő ócska 
épületfa tégla, hajópalló, stuknturfa, 
egy lóglutő kályha, vaskályhák 
eladása a helyszínen. Értekezhetni.

792

Harsányt Sándor
ácsmesterrel.
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Rákóczi-utca 12. sz.
házban az emeleti lakosztály konyhával, 
fürdőszobával s minden hozátartozókkal, 
vízvezetékkel kiadó, esetleg garzon lakás­
nak élvá asztva bútorral, vagy anélkül, 
egyes szobák külön bejárattal, bérelhetők.

Értekezhetni :

Csapó-utca 43 sz
Jiagy £njos hirdető irodájából.

■ CT*

KI akar egy olyan 
szerényebb kis 
házat venni, ahol 
nyngoclnlmusau 

csak e:;y maga 
lakhatlk 1 Az a 

r, világért se nri- 
—^ lassza el meg­

főzni az «maciién tempómhoz egy haji- 
táí'.nyira .evő, Uj Móricz-telBp, D"'bo-u*ca 
1. számú sarokházat, :.z utca is ;-ird.zva 
és már villany világa itással is © van látva. 
Tulajdonosa Bakó Mihály ur és neje. 88 2

Nagyon jutányos árorí nieglshet kapii!

svanomori

Csokonai-utca 6. szám.

I 1 drb oinjfeßtmenv 3 kor. |

em
tZoifcd

toN
©

o
<§

A Budapesti
Miniatűr Fényképészeti Vállalat fiókja
Fényképészeti cikkek raktára Plao-u. 

58. a vármegyeház mel'ett.
12 darab fénykép . . 63 fillér. 
12. lov, lan saját képével 1 K r>0 fill. 
Az összes fényképészeti cikkek leg­
olcsóbb bevásárlási forrása. Tiszteit 
vevőimnek a sötétkamra egész nap 

díjtalanul áll rendelkezésükre.
Amatőrök találkozó helye.

Felvételeket egész napon át. ünnep és 
Vasarnap is. reggel 8 órától este 9 
óráig eszközlünk. — Borult időbon is 

teljes sikerrel. 889

to
OuP>-1Pa1
ceis"<yra>.•d
e>©

$

Miemiii Ilii Mm Kínetlt# is liitoiu 
iiois. sml-lua 5. szám.

Urak és hölgyek
számos előjegyzéseink alapján általunk gyor­
san férjhez mehetnek és megnősülhetnek.

Eladunk és bérbeadunk mindenféle há­
zakat, földeket és birtokokat.

Fűszer, vendéglő és korcsma üzletek 
bérbeadását a leggyorsabban eszközöljük.

Elkészítünk mindenféle írásbeli mun­
kákat, kérvényeket és folyamodványokat.

Mindennemű pónzkölcsönöket a leg- 
jtiiányosabb kamatok me lett úgy helyben, 
mint vidéken a leggyorsabban foiyósittatunk.

Szives pártfogást kér : 791

Jíagy Sándor és Társa.

I Egy kísérlet meggyőzi öat.. r
892—1913 v. k. szám.

Árverési hirdetmény,
A debreceni kin. jbiróságnak V. 

1712/1913. számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint a nagyvá­
radi agrár takarékpénztár r. t. ré­
szére 742 kor. tőke, ennek 1912. évi 
december hó 28. napjától számítandó 
6%> kamatai és az eddig összesen 
119 kor. 44 fill, perköltség erejéig 
1913. évi március hó 22-én biróilag 
lefoglalt és 2087 koronára becsült 
házibutorok, szőnyegek és egyéb 
tárgyakból álló ingóságok 1913. évi 
augusztus hó 2-á.n, délelőtt XI óra­
kor kezdetét veendő és Mester-utcán 
36. sz. háznál megtartandó nyilvános 
bíró árverésen a legtöbbet ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett, — 
szükség esetén becsáron alul is el­
fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árve­
rés mindazon foglaltatok részére 
kik már jogerős végrehajtási zálog­
jogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1913. évi julius hó 
42-én.

Török Péter,
p30 biróí kiküldött, c

legelőnyösebben szállítok mindennemű

jabonazsákokat
vízhatlan és nyors ponyvákat, elismert 
jó minőségű h minstrángokat, lókötűfé- 
keket, szekérköteleket, marhaköteleket, 
kévcköteleket. dohányzsineget, szőlőkötő- 
fonalat, lóhálókat, hintaágyakat stb. — 

Tessék ajánlatot kérni. 751

Feles Iliiért
kötél, zsák, ponyva, zsineg és pokrócz 

nagy raktár.
Debreczen, Csapó-u. 19. sz. telefon 11.60.

ire haladott idény
iatt 910

következő cikkeink árait Jelenté­
kenyen leszállítottuk.

Szép színtartó cretonok mtr ára 46 fill, 
„ „ mosódelin „ „ 38 „

Szép egyszínű és mintá­
zott finom ruhavásznak „ „ 54 „

Ezernél több remek di­
vatos mintázott mosó 
grenadin . . . . „ 86 „

Ezernél több remek di­
vatos mintázott gyapjú 
delin . • • • • y> n 86 ,,

Legjobb minőségű selyem
fényű batistok . • „ 54 ,,

Egész finom ruha és bluse
szefirek . . . • ,, » 50 ,,

120 cm. széles finom szép 
sima díszterek . . . ,, „ 156 „

Bosznay J, és Társa
szőnyeg, vászon és női divatáruból*

Debreczen, Xossuth-utca 2.

Árverési hirdetmény.
A debreceni volt községi köz­

igazgatási tanfolyam felszerelési 
tárgyait, különösen: nagyobb számú 
kis asztalt, széket, szekrényt 1893. 
évi julius hó 28-án délután 5 óra­
kor a tanfolyam udvarán (Fiivész- 
kert-utca 2. sz. a.) megtartandó nyil­
vános árveréson eladom.

A legtöbbet ígérő a megvett 
tárgyakat köteles,azok árának kész­
pénzben való lefizetése mellett, 
azonnal elvitetni.

Debrecenben, 1913. évi julius 
hó 17-én.

Nagy J.
kir. pénzügyigazgató helyet­
tes, mint a közs. közig, tan- 

PH folyam h. igazgatója.
BB

Előrehaladt
crnison naiaíif a

legolcsóbb szabott árak mellett 
vásárolhat

iBsIázs Jenő
íórfi-, fiú- és gyermekruha áruházában 870

Piacz-u, sz. 61. szám alatt.
Nagyválaszték mosó és lüszter árukban!

Külön mérték osztály.
Telefon esem 628. Telefon szám 623.

Ititb—1913 v. k. szám.

árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 

2058/1.—1913. számú végzése^ foly­
tán közhírré tétetik, miszerint — 
Schwartz Vilmos részére debreceni 
lakostól 837 kor. tőke, ennek 1913. 
év február hó 14. napjától, számí­
tandó 5% kamatai és az eddig össze­
sen 57 kor. 50 fill, perköltség erejéig 
1913. évi február hó 15-én biróilag 
lefoglalt és 1030 koronára becsült 
bútorok és eg.veb ingóságok 1913. 
évi julius hó 22-én, délelőtt Ví12 óra­
kor kezdetét veendő és Debreczen- 
ben Szalkai-u. 7. megtartandó nyil­
vános bírói árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek azonnali készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén beosáron 
alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik hogy az. árve­
rés mindazon foglaltatok részére, 
kik már jogerős "végrehajtási zá­
logjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1913. évi julius hó 
10-én.

Oláh Géza,
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Hatóságilag engedélyezett vegeladas.
filück Ede cipő, kalap és férfidivat üzlete teljesen feloszlik
Ff«. »VyfflSÄ -tÄÄÄÄ 82.

Glück Ede Píac-n. 22. Debreceni első takarék palotájában.

ti

IpODOB TESTVÉREK
szemfedő és sirkoszorn gyára

BIZALOM
temetkezési intézete

DBBRECZES, Kistemplombaza
Telefon szám nappal 746. éjjel 306.

legnagyobb választékú gyáriraktár
fém- érc-, selymes-, bársonyos- és fako- 
nors’ókban, valamint szemfedő, sirkoszoruk 

és halotti kellékekben.
Áraink olcsóbbak mint bárhol !

A házi díszítéseket dijtalavul teljesítjük. 
Költségvetések kérése a vevőket a vásár­
lásra nem kötelezi.
Elvünk a pontosság és lelkiismere­

tesség. 860

Elvállalok a vízvezeték körébe tartozó minden követeimé- 
nyéknek megfelelő modern kivitelben

VIZV6Z6
készséggel adom beleegyezésemet ahoz, hogy a kölcsönösen me^ 
álTapüotfváUalati összegből 5“/. a szokásos jótállás időre biztosi- 
tékképen visszatartasséklasses

ENIERICH M1LF'
vízvezeték, csatornázás és oementipar vállalata

Hatvan-n. 10. Telefon 10-12.

„Kiliánt“-Milemti I
kauosuk-compositióval I 
beront ruganyos vihar- 

biztos 6s időt álló

szagtalan fedéllemaz.
A j elenkor legjobb tetfi- 
fedölomozo. Végtelenül 
tartós. Régi zsindely- 
tetők ól fedésére kivá­
lóan alkalmas. — Sem 
másolni, semmészlével 

bekenni nem kell. 
Kapható Mező Ármin 
fakereskedönél, Deb- 

reezen. 531

3
00

A Varaa-féle butorraktár csődtömege meg­
vétetett és eladása Piac utca 44. sz. a. volt helyise­
gekben megkezdődött. . . ' "

Eladatnak az összes raktáron leyo telJf és félkész bútorok, asztalos es kárpitos kellé­
kek, szerszámok és üzleti berendezési tárgyaik.

Az üzlethelyiség Madó,

w*t’'

> MÁTHÉ1 JÁNOS
^ Saját szakszeri! vezetésem és .^^^tJ^slerkezdü udvari kifoh 

1 munkálatok és berendezések, úgymint .f gj' bb kivitelig, valamint egy

sás

k

k
k

: '

_ Legrégibb, Tíz év őta fennálló vlzveze- & 1
ték csatornázás és fürdőberendezési

’ vállalata. Bejegyzett cég. >:

! 11 MialúoMl EgplletéiieK öaltozója 11
Saját szakszerit vezetésem és személyes felügyeletem melleit fürdőkádak,

munkálatok^és berendezések, . hiz.u1„d.-
nosolfegyesülete Utal elfÓ|ffi «gyslgárak sprint, jótállás melleit lelkiismeretesen s pontosan készített, .

' ÜSSJÄ..we.«?^ÄtkÄk3ÄÄfiS»«
egyesülete által elfogadott egységáraknál olosóbban vizveze anyaggal és munkával igen, ez azonban nem olcsóbb,
egyesület6 által elfogadott ‘lbTl “ íen.^ olyan tartós! mint a szolid egységárral készített munka. Ezért a
vizvezetéknéMakarékoskodni1 csa'^'bizonyos mértékig szabad és jeheü ^ m az ällamvasutnak és városnak valamint az

S' lelkiismeretes és pontos ^

fennálláson^ óta készitett^nuinká^nünal^mindenkwneg^v|n e ^ 1azonnal"tlmeEyekC's ^öítségvejésseji^italamiít szolgálok!
A-han. Ita feiftSSKSSl Ä» j*'6”81*

teljes tisztelettel: MAthéi J

coÜl
00

Műhely "és iroda : Darabosba 54. - Saját báz! 
U Telefon 321. Mintaraktár: Egyház-tér 5.5zam. I
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(Gazdák és géptalaj*
ionosok figyelmébe!
Állandó raktár:
848

Gépszíj, szljkőtőragaos, mentő-
szekrény, elsőrendű gép-ős hon- 
gerolaj, faggyú és kenőcsökben

Mm
telefonáljon 3M

Zászló Zsigmonó
állatorvosi rendel »jéás

Hákóoy-ntoa 3 ssíol 707

Szabászat, varrás
és minta rajzolásbó' / 1 francia mint as an- 
col módszer szerint ; epos oktatást nyernek 

csak kizárólag lataUlgens laáayak
Szv. Knothy Kovácsáé Síllye 3akiéili
Kossntb-nto* 45. asém alatti sxabiased ét
varró iskolájában. Beiratkozás bármely la. 
pon, Vasár- és ünnepnapok tirMérd reggel 

"ti—12-t, délután 3—ö-ig. 804

irss£lzleiébeni
MXMSSEWUBsl a

Csillárok és Wolfrasnégők
legolcsóbban

** ™waeeuüi$as®isB® i

úgy a házban mint az istállóban a rend­
szeres fertdtelcnltés szükséges. Ezen c/élra 
pedig csak az egész világon fényesen kipróbált

fi ®

Pacocreoiin -Pe arson
alkalmazható. Legolcsóbb és legjobb S 

fertőt leni lőszer. Mindenütt kapható. 
Szíveskedjék csak kizárólag

'"r-pSi -'ssa
?[,, _ait i 1 kg csakis ilyen 

! tinnsl elzárt fcáűog 
I fcirii&j. ; dobozban kérni.

Ára 1 korona EO fillér.
Kérném csakis a Petrsort-féle szereket megkérni.
PACOLIN MEDOL. CREOL1N
1 kg 1 kor.50fillér (rühellen) 100 gr 60 fillér, 1 kg2kor.40fillér 
Kimerítő használati utasításokat ét véleményeket, hosszú 

évek eredményeit, n félcrakatbsn ingyen adnak.

Raktár Debreczeuben: Klein Vilmos festék- 
íer. Hajdúböszörményben: Bozoky György

gyógyszertárában. 888

olaiari Mór
Debreceni első elekírotechnikii 
gyár és villamos műszaki vál- 
:: Ialatánái szerezhetők íe. ::

Üzlet: Wárost bérház 
Piao-atoa 26—28.
Telefon IBS.

Gyár: Széchenyi-n. 55. 
Telefon 816,

Alapittatatt 1899. évben. 748

PacoEin’1
Pearson

I Kevésbé használt, világos)
festeti 777

szoba bátor,
konyha berendezés, szép leátl- 

derek stb.

olcsón eladó.
Ugyanott modern két utcai 1 

szoba mellékhelyiségekkel, vil-| 
lány bevezetve, canyon olcsónj 
azonnal kiadó. Apafi-utca 16.

Miután jó termés ígérkezik
Torolt pince 
borok árát

hektoliterenként 10 koronával
szállította.íüwj

Kismértékben kimérve: Asztali 80 és 90 fillér, szilváni, 
rizling, ezerjó, muskotály 100 fillér, burgundi vörös K 

1 *20, tokaji szomorodni K 1 *60. 895

Eötvös-ulca 53.

Telefon 12-26.
¥A!§@

wIzwazeiéM és csatornázási vállalata.
Eötvös-utca 53.

Telefon 12-26.
Készít a legegyszeribb kiviteltől a legmodernebb kivitelig

gpUT tfiz'iiezelékef, csatornázást és fürdöberemlezést.
907

gara
"irsr&aBOSEEm*

rt-— .Nyomatott koríorgéjjpen (a „Pebreczenj IJjság“ nyomdájában.) Tulajdonos; TbanOyula


